

HABLEMOS SIN PASION

Las aspiraciones regionales y el veto de los políticos

Los representantes de las Diputaciones vascas, que se encuentran en Madrid, han dado un laudable ejemplo de seriedad y de patriotismo.

Sabido es que las Provincias Vascongadas constituyen un modelo de buena administración, de régimen provincial intachable, hasta el punto de que cuando el forastero entra en aquellas regiones, parece como si hubiera traspasado las fronteras de una nación pobre y desgobernada y se encontrase en pleno país de fabulosa riqueza, bien distribuida y mejor aprovechada por la mano inflexible de escrupulosos regidores.

No es una ficción tal diferencia; es una realidad tangible, que puede ser apreciada en toda su extensión por nuestros cinco sentidos: desde el olfato, que no percibe malos olores de ciudades sucias, hasta la vista, que descubre en la extensión riante de los campos en cultivo, las interminables cintas de las carreteras sin baches y sin guijaros.

¿De dónde nace esa enorme y brusca diferencia, apreciada en todas las manifestaciones de la vida, en el taller y en la escuela, en los organismos oficiales y en los centros de iniciativa particular? Pues nace, sencillamente, de que mientras unos cuantos señores, en el transcurso de los años, se han comido el capital y las rentas de casi toda España, administrando desde el sillón de un ministerio, con la ayuda de mandatarios venales ó ineptos, intereses que no conocían, los vascongados, sin dejar de contribuir á las atenciones del Tesoro, han tenido una administración suya, adaptada á sus necesidades, que en cada momento y para cada reforma ha cedido á la influencia del ambiente en que se desenvolvía, siempre bajo la inspección inmediata y las inspiraciones directas de los administrados.

Como tal norma de administración, declarada beneficiosa por testimonio del tiempo, había tenido su origen en las instituciones forales, de que eran médula las Juntas generales—abolidas por el espíritu absorbente de nuestros gobernantes—las tres Diputaciones vascongadas creyeron oportuno enviar á Madrid su representación, para rogar al Gobierno que aceptara la siguiente enmienda al proyecto de régimen local:

«Artículo 1.º Se restablecen las Juntas generales de Álava, Guipúzcoa y Vizcaya, que se reunirán en la forma que lo han sido anteriormente, y quedando autorizadas, una vez constituidas, para introducir las reformas y modificaciones que crean conducentes, según las necesidades y circunstancias de la época, previa la aprobación del Gobierno.»

Art. 2.º Esas Juntas nombrarán las Diputaciones generales, en el modo y forma que lo han venido verificando, con arreglo á sus tradiciones.»

Estas pretensiones eran el fruto de una lógica deducción: «Si todo el mundo reconoce que el régimen especial de las Vascongadas es beneficioso y ha motivado el engrandecimiento envidiable de una región española, y si ese régimen tuvo su entronque en las Juntas generales, ¿no es evidente que resucitando esas Juntas el engrandecimiento irá en progresión creciente?»

—Indudable—pensó, y casi expresó, el señor Maura ante los comisionados.—Pero temo que si ustedes llevan ahora esta cuestión al Parlamento, no faltará quien se aproveche de ella, como de arma política, para combatir el proyecto de régimen local.

El jefe del Gobierno no cerró las puertas á toda esperanza. «Tal vez alguna concesión... ¿Quién sabe si discutiéndola...»

Pero los vascongados, que son gentes prácticas y que temen, como todos los hombres serios y de buena fe, al compadreo y á la falta de formalidad de los políticos, prefirieron dar por terminada su gestión antes que entrar en tratos con quienes desmienten hoy lo que ayer afirmaron.

—O lo que pedimos ó nada. Y con ese noble acto de entereza, demostrativo de que no hay ya en España quien se fie de la gente política, los vascongados dieron por terminada su misión.

El caso de la representación vascongada viene como traido para hablar de las aspiraciones regionales y del veto de los políticos, que se defienden en las últimas trincheras.

Es indudable que España moría por conculción, anémica, desorganizada, bajo el peso abrumador de un desatinado régimen centralista, cuando terminó trágicamente la guerra de las colonias, y con la guerra nuestro imperio en territorios ricos, que contribuían, más que oficialmente, ocultamente, al sostenimiento de un ficticio esplendor.

Desaparecidas las colonias, cegada una fuente de riqueza, la industria nacional, el tráfico nacional comenzó á padecer, y el país más industrial—el más perjudicado, por consiguiente: Cataluña—alzose en airada protesta contra los poderes públicos.

«Fue el sentimiento regional, que despertó ante la inminencia de la ruina? ¿Fue el egoísmo mercantil, herido por irreparables pérdidas? ¿Fue el impulso instintivo de defensa en previsión de un seguro ataque del Tesoro á la riqueza contributiva? No tiene ya interés averiguar el origen de la sacu-



El Emperador de Abisinia, Menelik, que está moribundo, rodeado de su corte.—A su derecha el Ras Mikael, padre del presunto heredero Lidj-Jessu, que está á la izquierda.

dida. Baste saber que la sacudida se inició con todas las estridencias de que hace días nos hablaba el Sr. Cambó, y que esa sacudida, á través de violentas crisis pasionales, de locos desvarios, de templanzas ahora y de violencias después, llegó á cristalizar en aspiraciones concretas de autonomía regional, recogidas esencialmente por el partido solidario y por el antisolidario, aunque con distintas apreciaciones de forma.

A tiempo que en Cataluña se desarrollaba ese movimiento, calificado por unos de separatista, observado por otros con sereno espíritu de imparcialidad, ¿qué ocurría en el resto de España?

Pues ocurría que el caciquismo, esparcido antes por las cuarenta y nueve provincias, más Cuba, Filipinas y Puerto Rico, venía á reconcentrarse en la Península, y que, así como antes se contentaba con que aquí le diéramos votos para ejercer allá el mangoneo reproductivo, ahora nos exigía los votos... y lo que ya de las colonias no podía venir. Y ocurrió también que, disminuidos en cantidad fabulosa los ingresos del Tesoro, y no economizados en proporción análoga los gastos supérfluos de burocracia inútil, de vernocracia nociva y de ostentación oropeesa, las regiones—incluyendo Castilla y en Castilla á Madrid—empezaron á sentir la pesadumbre del recargo contributivo, sin que lograran ver, siquiera á título de halago, el mejoramiento correspondiente á la cuantía de tributación.

Así transcurrieron los años, con la esperanza de una liquidación económica—que el honrado Villaverde inició de buena fe y que otros han aprovechado para enriquecerse,—y durante esos años, las regiones, á título de patriótico sacrificio que los gobernantes demandaban en momentos de crisis financiera, iban entregando, pacientes, el fruto de su ahorro, de su iniciativa y de su esfuerzo.

Pero llegó un día en que ya le pareció á España mucho período de liquidación, y por órganos distintos—en el Parlamento unas veces, en la Prensa otras, aprovechándose en muchas ocasiones, quizá sin darse cuenta, del despecho político, de los odios de bandería,—fue descubriendo que las predicaciones no iban en consonancia con los actos, y que lo que se estaba liquidando no era sólo el déficit de las guerras, sino el porvenir de la nación.

Y por todo el país corrieron de boca en boca estupendos relatos, y en todas partes se supo cómo hombres que habían llegado al campo de la política sin fortuna, sin crédito y hasta sin ropa, habían adquirido en pocos meses fabulosas riquezas, y cómo, durante el período de liquidación, el esfuerzo del contribuyente español, al igual que antes la labor de los coloniales, se perdía en el laberinto de una organización desatinada ó iba á robustecer el caudal de Empresas monopolizadoras y de negocios que al país no reportaban beneficios.

Entonces, los sentimientos regionales, que no eran otra cosa que distintas modalidades del sentimiento patriótico, entraron en un período de ardorosa exaltación, reivindicadora de indiscutibles derechos. Y las regiones, desde Asturias hasta Andalucía, desde Aragón hasta Extremadura, desde Canarias hasta las dos Castillas, mirando alternativamente á las Vascongadas y á Cataluña—modelo la primera de administración provincial honrada y productiva, incansable la segunda en demandar transformacio-

nes radicales,—sintieron nacer análogas aspiraciones de lucha y de progreso. ¿Por qué no habían ellas de sustraerse también al influjo de una administración funesta, no sólo por centralista, sino por estar entregada á quienes desconocen en absoluto las necesidades del país?

Pero cuando las regiones sintieron esa comezón de vida, ese sano deseo de hermoarse y de sacudir la roña tradicional, que no les permitía tener carreteras, ni puertos, ni puentes, ni escuelas, ni higiene, ni agricultura, ni comercio, era ya tarde. El cacique local había echado honda raigambre, y el cacique local no era otra cosa que una prolongación de los grandes caciques, aduaniados de todos los resortes del Poder central.

No sería honrado ocultar que ese movimiento sordo, esa revolución en germen, dió á Cataluña bríos para proseguir su campaña descentralizadora, y hubo un momento en que los puños se alzaron amenazadores en dirección á la fuerza centralizadora y en que las voces gritaron, enronquecidas: «¡Es Madrid quien nos oprime! ¡Vayamos contra Madrid!»

Y entonces fuimos testigos de un grotesco ardid. Los políticos, que ya creían perdida la batalla, aprovecharon ese grito para encender pasiones y excitar criminalmente á la guerra civil. «Os insultan—dijeron.—Injurian á Madrid. Defendedos.» Y Madrid, que es la primera víctima del centralismo, porque sobre su administración provincial y municipal han caído siempre como aves de rapiña los negociantes políticos, importados de toda España por nuestro amo y señor, el cacique, se sintió herido y revolvióse indignado, hasta que cayó en la cuenta de que el grito «Madrid» no se refería al pueblo simpático y noble de Castilla, sino á los intrusos que desde este pueblo y contra la voluntad de este pueblo, aniquilaban á la nación.

Al decir Madrid, las regiones no hacían otra cosa que emplear un tropo, un trastrueque de nombres, que en buen lenguaje retórico se llama metonimia. Tomaban el continente por el contenido, ó mejor si queréis, el lugar por la cosa que de él procedía. Y al gritar «Madrid» era que gritaban «Políticos», del mismo modo que hubieran gritado «Barcelona» si en Barcelona hubieran sentido sus reales los desangrados de España. En este punto de la lucha, que no es lucha de pueblos contra pueblos, de comarcas contra comarcas, en disputa de privilegios; sino lucha de hombres «contra hombres, de laboriosos contra holgazanes, de productivos contra improductivos, de abejas contra zánganos; en este punto de la lucha, repito, un factor tan esencialísimo como el factor Gobierno, viene á modificar radicalmente las condiciones del problema.

El Sr. Maura, el más gobernante de nuestros políticos y el más político de nuestros gobernantes—dicho sea en su honor por los que nos preciamos de independientes y neutrales,—presenta á las Cortes su proyecto de régimen local, obra de más alto sentido revolucionario y de más honda transformación nacional que todas las realizadas en la política contemporánea, incluyendo la ley del sufragio, que hasta ahora sólo ha servido para mistificar la voluntad de los electores y para que se llamen representantes del país quienes en buena lid no obtendrían ni el voto de sus deudos. Contra ese proyecto, que significa la des-

centralización de los servicios públicos, que satisface una parte no pequeña de las aspiraciones regionales, se ha levantado clamor de protesta entre los políticos, que no saben ni pueden vivir de otra cosa. Y quienes no han sentido en sus espaldas, día tras día, el látigo del cacique, y quienes no han visto llevarse de una región montones de oro que jamás han vuelto á salir á la luz de las necesidades públicas, y quienes no han oído la negativa sistemática y desdeñosa de los mandarines torpes ante la petición más justa y razonable, han llegado hasta á invocar el nombre de la Patria y á decir que la ley de régimen local daría origen á desmembraciones del territorio!

¡Dios santo! ¡Hablar de separatismo y de desmembraciones los mismos caballeros que con esa política que ahora muere provocaron la insurrección de las colonias y sacrificaron en el ara de sus egoísmos á un Ejército y á una Marina gloriosos, á un pueblo grande y disciplinado, es el colmo!

Esa tergiversación de conceptos con que se ha querido engañar al país que no anda muy enterado de las habilidades de entre bastidores, nos servirá de tema para un próximo artículo, porque conviene historiar, en forma sintética, para conocimiento de los que viven alejados de la política, este período culminante de la vida de España.

M. Pelgado Barreto.

ECOS

Cuando se casó el Czar, formó parte de la Embajada que fué á San Petersburgo Mr. Mac M., agregado al Foreign Office.

Al regresar á su país, Mr. Mac se detuvo en Berlín y fué invitado á un baile de Palacio.

Mr. Mac, nacido en Escocia, vistióse su traje de escocés. Cuando el oficial de servicio vió á aquel hombre todo colorines, con su gorro, su tartán y su faldellín, se quedó estupefacto.

—¿Dónde va usted con ese traje?

—Es el traje de mi clan.

—Con las piernas al aire!... ¡No pasa usted! ¡No faltaba más! ¡De ninguna manera!

Y se armó la gran marimorena con este motivo, entre las indignaciones del escocés y la intransigencia del cortesano.

Se enteró el Kaiser, se hizo presentar á mister Mac y le dijo:

—«Conozco ese vestido, ya lo creo! ¡Como que perteneces al clan Stuart y tengo el derecho de llevarlo! Pero hay que respetar los prejuicios: mejor será que se ponga usted el frac...»

A los pocos días, el joven diplomático fué invitado á un baile de trajes en Potsdam y allí se presentó á su vez el Kaiser con sus correspondientes gorro, tartán y faldellín... Sin embargo, Guillermo II fué pudoroso y no lucía las piernas: se puso mallas. De esta suerte, el escocés obtuvo la satisfacción debida y las ruborosas berlinesas no tuvieron que ruborizarse.

Las millonarias yanquis no saben cómo gastar el dinero.

Una de ellas luce por las calles de Nueva York una capa de armiño, que le ha costado 175.000 francos. Y, para que nadie lo dude, lleva siempre consigo la factura. Las capas de 80 y 100.000 francos son cosa corriente.

Una dama de la alta sociedad no llevaría nada del mundo un sombrero de precio inferior á 1.500 ó 2.000 francos. Las botas más baratas le cuestan 500. Y una hermosa yanqui, en fin, acaba de encargarse, por 4.000 francos, un par de guantes de piel de foca.

Ya nos dijeron también los telegramas de los Estados Unidos, hace pocos días, que 200 hombres se habían vendido en pública subasta, porque no tenían qué comer.

Cuentos.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

ACTUALIDADES MEDICAS

TELEPATIAS

El crimen de Calatayud.

Una noche del pasado octubre, ya casi de madrugada, abrióse de pronto la puerta de mi despacho; que da acceso a la antecámara, y apareció mi criado pálido, descompuesto,

antiguos; pero, en realidad, no se trata de estroños, sino de *reprises*, á la manera como las sirenas, los *endriagos*, las *quimeras* y los *dragones* son animales jamás vistos en la realidad; pero cuyos detalles de bustos de mujer, cuerpos de serpiente, colas de peces, alas de murciélago, cabezas de caballo y garras de caimán son reales y verdaderos: toda la inventiva está en la combinación de los elementos.

ro en la telepatía de lo futuro, en la iación del porvenir, en la adivinación, presentimiento, en el hecho de percir o lo que no ha de pasar sino mucho po después; en el caso actual del desado Urbano que, por dos veces y con idos semanas de anticipación, experiá el mismo crimen de que ahora es ma; en esto no interviene la imaginari la memoria para nada.

trata de una función nueva de la menad, todavía ignorada y poseída tan sólo determinados cerebros, que, considerá lesde este punto, bien pueden calificarse privilegiados.

La vista de hechos de este género paremo si el presente de la vida, lo actual existencia, estuviera ligado, no sólo á sado, sino á lo por venir, y que pasado, nte y porvenir son las tres dimensio-ronológicas (?) de todo lo que es, y que res tienen una existencia real; pero tra inteligencia, limitada por unos sen- más limitados todavía, no aprecia el leto de los hechos, sino sólo una parte los, la que se tiene delante, lo presen- á lo más, también la parte que suceo pasado; pero en modo alguno la par- o sucederá, lo porvenir.

estros sensorio es una cuerda tirante, s ondulaciones, más ó menos intensas cuentes, conmueven por la derecha el del pretérito y por la izquierda el éter uturo.

toque está en reconocer y apreciar de- niente, en el vibrar de nuestro senso- uales son las ondas de la sombra y las luz, cuánta cantidad de pasado y de o tiene lo presente.

realidad, lo que parece todo no es Lo actual no es más que una inquiet- onstante dejada por un recuerdo y cop- or una esperanza, que casi siempre es mor.

Hoy es el aliento que tomamos para decir *Ayer* y para poder clamar *Ma-*

Dr. Royo Villanova.

TICIAS DE SOCIEDAD

contraído matrimonio: En Valladolid, don no Guerra con la Srta. Escolástica Cañas; go, D. Domingo Echenique con la señorita en Gómez; en Zaragoza, D. Francisco So- con la Srta. Carmen Gargallo; en San Fer- o, D. Manuel Fernández Simón con la se- a Carmen Macías; en Cádiz, D. Manuel Ru- con la Srta. Carmen Fernández; en Palma alorea, D. Francisco Bonnin con la señori- ana Cortés; en San Sebastián, D. Gregorio stában con la Srta. Manuela Elorza; en lona, D. Apolinar Martín con la Srta. Va- a Hernández.

breve contraerá matrimonio en Ferrol, don no Ramos con la Srta. de Osuna.

LOGÍA

fallecido: En Santander, doña Nicolasa index; en Zaragoza, el niño Pepito Casajus; ón, D. Domingo Alonso; en Tortosa, don Estupiñá; en Fraga, doña Carmen Villa- ; en Reus, D. Pedro Barrufet; en Irún, don io Alonso; en Ordenes, D. Andrés García iño; en Almería, D. José Torres; en Zamo- ña Victoriana Gómez; en Bilbao, doña í de Aguirre y D. Juan Cruz Basaldúa; en ; el niño José María Llorente; en Alicante, egorio Blanquer; en Burgos, doña Esco- Megía, D. Sergio García y D. Juan Bau- Redondo; en Ciudad Rodrigo, D. Juan rrico Romero; en Mondofiedo, D. Pasual ro; en Albacete, D. Andrés Olivares; en Ciuteal, doña María del Pilar Gómez; en Cá- ña Agustina Rodríguez.

llegado: A Zaragoza, D. Julián Aramen- ; D. Ricardo Magdalena; á Valladolid, don ardo Carrafa; á Salamanca, el secretario del rno Civil, D. Ignacio Guaps; á Málaga, don io Rivas; á Albacete, D. Amalio Fernán- D. Jesús y D. Feliciano R. de Arellano y é María de Noguera.

salido: De Ciudad Real para Madrid, don ldo Ripoll con su hija Sara; de Salamanca Zamora, D. Miguel Jordillo y D. Jacinto reja; de Tortosa para Bilbao, D. Francisco con su esposa; de Valladolid para Madrid, Lucía Martínez con su hija Adelina; de goza para Madrid, D. Esteban Melón.

MIENTOS

ndado á luz: En Valladolid, la esposa de ugusto Mauvet, un niño; en Salamanca, la sa del Sr. Vila Nadal, una niña; en Zamora, posa de D. Manuel Manso, una niña; en Cá- doña Rosa Lafuente, una niña; en San Fer- lo, la esposa de D. José Aldayturriaga, un ; en Jaén, la esposa de D. Rafael Espejo, ña.

ANDALUCÍA

Los billetes falsos. UEBLO NUEVO. Ampliando mi informa- del día 15 y, como resultado de las diligen- pesquisas del comandante de este puesto de enemérica, hay detenidos dos sujetos más, también expendían billetes falsos de 100 pe- , de la emisión de 1906, en Peñarroya y Bél- ñiéndose compradores de ganados. asta ahora hay intervenidas, próximamente, 0 pesetas en billetes falsos, y 2.000 en mon- tancia. ece que existen ramificaciones en Córdoba ga. mense aquí ya recogidos todos los billetes expedidos en estos pueblos. argento Muñoz recibe felicitaciones, inclu- ministro de Hacienda, por el importante ño prestado. íe del puesto continúa incansable, am- do las averiguaciones.

El hambre en Sanlúcar.

SANLUCAR DE BARRAMEDA. En el Hos- pital han ingresado hoy dos ancianas y una niña de cinco años, que fueron encontradas en la vía pública á punto de perecer por inanición.

Momentos después de ingresar en el benéfico asilo, una de las pobres ancianas ha dejado de existir. Su única enfermedad era el hambre.

A la otra anciana y á la niña se cree habrá posibilidad de salvarlas, aun teniendo en cuenta su extremo decaimiento, á cuyo fin se las aten- de con todo cuidado.

Es realmente abrumador el cuadro de miseria que á diario tenemos que presenciar aquí. El hambre se extiende entre nuestras clases humil- des en proporciones aterradoras.

Esta situación angustiosísima ha sido causa de que se realizara hoy una manifestación, que ha sido, afortunadamente, tranquila, pero impo- nente por lo que significaba.

Comisiones nutridas de los gremios de alba- ñiles y campesinos han visitado al alcalde en de- manda de trabajo.

La primera autoridad municipal les ha pro- metido emprender obras que contribuyan á sa- carles de la misérrima situación presente.

Con verdadera ansiedad es esperado el repar- to que próximamente ha de hacerse entre los pobres de porciones del monte Algaida, hecho que contribuirá también grandemente á reme- diar la situación precaria porque atraviesan aquí las clases trabajadoras.

Esperáse que con este motivo nos honrarán con su visita, el próximo mes de abril, el minis- tro de Fomento y el director general de Agri- cultura.

Notas gaditanas.

CADIZ. Ha zarpado para Java el vapor hol- landés *Leion*, que hace días entró en este puerto con fuego á bordo.

Se ultiman grandes preparativos para las fiestas del próximo Carnaval.

Mañana llegará á este puerto el crucero *Princesa de Asturias*, procedente de Italia y Car- tagena; recogerá algunos efectos de la Carraca, siguiendo el lunes para el Ferrol.

El viernes, al amanecer, se espera la llegada del vapor *Patrio Sabrástegui*, que conduce al tristemente célebre bandido el *Vivillo*.

En la cárcel se ha preparado ya un calabozo especial para recibirlo.

La vuelta al mundo.

CADIZ. Conduciendo á los *touristas* norte- americanos, de cuya llegada di noticia oportu- namente, ha zarpado hoy el vapor *Arabic*.

Este barco llegará á Gibraltar al amanecer y seguirá navegando á lo largo de la costa mediterránea.

Después el *Arabic* dará la vuelta al mundo, llevando á bordo los ochocientos yanquis que lo flataron con ese fin.

ARAGON

La agresión á la benemerita.

HUESCA. A orillas del río Cusca han sido detenidos dos gitanos más, llamado Antonio Jiménez y Antonio Hernández, sumando con estos, cinco, los detenidos por su agresión á la Guardia Civil.

La gitana herida, Rosario Jiménez, sigue gravísima, habiendo sido auxiliada en el Ayunta- miento de la localidad.

Los detenidos serán conducidos á Barbastro.

El niño prodigio.

ZARAGOZA. Ampliando detalles respecto al niño detenido por la Guardia Civil en Luce- ñi, puedo añadir que las autoridades han comu- nicado la detención á Logroño para buscar al padre de la criatura; pero el alcalde ha manifes- tado que no existe el padre del detenido, como tal empleado de Hacienda, ni le conocen.

Han enterado al niño de esta manifestación, y éste insiste en sus primeras declaraciones, afir- mando que ha dicho verdad.

El niño Joaquín Martínez es de una precoci- dad asombrosa y de una inteligencia superior á sus pocos años.

Posee una vasta instrucción, poco común, y hace descripciones científicas sobre diferentes materias, asombrando á los que le escuchan.

Es indudable que el muchacho pertenece á familia distinguida.

Los remolacheros.

Se ha reunido en la Diputación la Comisión ejecutiva de los remolacheros.

Según la nota oficiosa facilitada, constituida aquella en sesión, se dió lectura del acta de la anterior y de la contestación de las fábricas á las bases presentadas, las cuales serán estudiadas detenidamente.

Se acordó nombrar una Comisión que se pon- ga de acuerdo con los representantes de las fá- bricas sobre cada una de las bases.

Se acordó que los comisionados Sres. Basco- nes, De Juan y Sánchez se trasladen á Madrid para tratar con el *trust* azucarero.

Varias noticias.

El cotillón que se celebre en el Casino será brillantísimo, á juzgar por la demanda de loca- lidades.

Para fines de la actual semana son esperados el canónigo Sr. Pellicer y el arzobispo Sr. Sol- devila.

El escultor Sr. Querol ha llegado, con objeto de asistir á las obras de colocación de algunos bronces en el monumento de los Sitios.

Intercambio de profesores. ZARAGOZA. Invitada la Universidad de Zar- agoza por la de Burdeos para que alguno de sus profesores dé conferencias en aquella capital francesa, ha sido designado el catedrático de la Facultad de Derecho, D. José Gasón y Marín, quien dará conferencias en aquella Universidad los días 20 y 21 del corriente mes.

De esta manera corresponderá la Universidad de Zaragoza á la visita que hicieron los profes- ores de Burdeos, Sres. Paris y Daguit.

Suceso extraño.

Comunican de Golsa, que sin que mediana cuestión alguna, Cristóbal García, labrador de oficio, resultó lesionado por disparo de arma de fuego por José Gil, vecino de aquel pueblo.

El estado del herido es de pronóstico grave. Se ignoran los motivos del hecho.

Más vigilancia.

La Prensa excita á la Guardia de Seguridad para que vigile las inmediaciones del Pilar, don- de pulula una banda de raterillos que roban los bolsillos á las señoras.

Un naufragio.

GLJON. A la altura del cabo de Torres ha naufragado la trainera *Catalana*, de la matrícula de Tazones.

La encontró la barca *Concha*, de Candás, reco- giendo al patrón, que se hallaba agarrado á la quilla.

Los siete tripulantes restantes se les supone ahogados, pues no han aparecido.

ASTURIAS

El impuesto de los pescadores.

En la sesión del Ayuntamiento no se ha trata- do del impuesto de los pescadores, por conti- nuarse las gestiones particulares sobre excelen- tes auspicios para solución del conflicto.

He conferenciado con el alcalde, que se me ha declarado francamente optimista. Si se llega, como se espera, al concierto, se deberá á las atinadísimas gestiones del alcalde, cuyo triunfo evitará gravísimos peligros.

CASTILLA LA NUEVA

Corresponsal fallecido.

ALCALA DE HENARES. Esta mañana, se- gún costumbre, fué á la llegada del tren mixto, á recoger los periódicos, el corresponsal admi- nistrador de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Julián Lobo.

Ya en la estación, sintióse mal, y creyendo que sería un malestar pasajero, fuése á un esta- blecimiento próximo á tomar una copa de cer- veza.

Desgraciadamente no se mejoró, y subiendo á un coche de Francisco Gil, falleció al llegar á su casa, en la calle Mayor.

El médico Sr. Benito certió el fallecimiento, producido por síncope cardiaco.

La mujer, hace tiempo enferma, se ha agrava- do con la impresión recibida.

Su hijo único halláse en Madrid, en el Depó- sito de la Guerra.

Para prevenirle, marchó á esa un amigo futi- mo.

La noticia circuló rápidamente por la pobla- ción, causando en todos enorme pesar, pues el muerto gozaba de generales simpatías.

Lobo vendía toda clase de periódicos é impres- os, y en su establecimiento se reunían los ami- gos por las noches, haciendo tertulia. Anoche, como de costumbre, estuvieron con él, hasta las doce, varios corresponsales telegráficos y ami- gos íntimos.

Por rara coincidencia, lo primero que vendió hoy Lobo, fué un impreso para dar parte de una defunción.

CASTILLA LA VIEJA

Trágico suceso.

SORIA. En el pueblo de Inés, Pedro Crespo, número 1 del sorteo de quintos, tenía amores con María Macarrón, prima suya.

Se oponía á las relaciones la familia de la novia.

María, viendo que había salido soldado, le aconsejó desistiese de ser novio suyo.

Crespo, desesperado la mató de una cuchilla- da en el corazón.

Luego se asesó dos puñaladas en el pecho. Su estado es muy grave.

CATALUÑA

Calma política.

BARCELONA. Reina completa calma polí- tica.

Terminada la elección parcial de Sabadell y aprobado el proyecto de Administración local, la política ha entrado en un período de des- canso.

Hoy sólo se habla de los incidentes de la vida municipal, que cada día llama más la atención, pues parece que los concejales quieren hacer un testamento ruidoso.

Bailes.

Los bailes de máscaras que se preparan son en gran número.

Los habrá en la sala de descanso del Liceo, organizado por el Círculo artístico.

El salón estará convertido en jardín de estilo clásico, de aspecto soberbio.

La fiesta promete ser muy brillante.

Mañana se celebrará en Novedades el baile clásico de costumbre.

En el mismo teatro se celebrará un baile de niños, el organizado por la colonia francesa á beneficio de las escuelas, y el de la colonia ita- liana á beneficio de las víctimas de los terro- motos.

Además se celebrarán análogas fiestas en los centros políticos y Sociedades particulares.

Puig y Cadafalch.

Asegúrase que el Sr. Puig y Cadafalch no volverá al Congreso, á no ser que el partido juz- gue necesaria su presencia en él.

Propósitos de Albó.

Se sabe que aunque sea aprobada inmediata- mente el acta del Sr. Albó, tardará algunos días en jurar el cargo.

Se propone presentar y defender en el Con- greso algunas proposiciones de ley para la defen- sa de los niños abandonados y de creación de cajas de retiro para los obreros ancianos.

Final de una vista.

A última hora terminó anoche el juicio por jurados contra Jaime Brugós, que asesinó á su novia Elvira Torredadella.

El Jurado dictó veredicto de inculpabilidad. El fiscal pidió revisión por nuevo Jurado.

La Sala accedió á la pretensión y nuevamente ingresó en la cárcel el procesado.

Fin de una huelga.

BARCELONA. Se ha solucionado la huelga que sostenían los obreros litógrafos de la im- prenta de la calle de Balmes.

Patrones y obreros han convenido unas bases, y con arreglo á ellas han reanudado los trabajos.

Los sucesos de Suria.

En el despacho del gobernador so ha celebra- do una reunión, á la que han asistido el alcalde, varios concejales y principales vecinos de Suria, para tratar del conflicto de los consumidores, que motivó los sangrientos sucesos de la pasada se- mana.

En la reunión se ha exteriorizado la oposición de los vecinos á la instalación de felatros.

Se ha nombrado una Comisión encargada de solucionar el asunto.

Por un legado.

La liquidación de Derechos reales exige 18.000 pesetas al Ayuntamiento por transmisión del legado de D. Fernando Alsina.

El Ayuntamiento recurrirá contra esta exi- gencia, porque el legado es de aparatos científic- os, destinados á la instrucción.

No hay apaches.

Oficialmente se desmiente que haya caído so- bre la ciudad una banda de apaches.

El gobernador ha ordenado, no obstante, que se persiga á la gente de mal vivir.

En las últimas veinticuatro horas ha sido de- tenido un centenar de gente maleante.

Donativos.

El cónsul de Francia ha entregado al de Ita- lia 2.000 pesetas, producto de una suscripción á favor de los perjudicados por los terremotos, recaudada entre la colonia francesa.

También ha recibido con el mismo objeto mil pesetas del alcalde de Almería.

Agitación entre los agricultores.

Escríben de Granollers que existe alguna agi- tación entre los agricultores.

Piden que la Azucarera del Segre adquiera 20.000 toneladas de remolacha en la próxima campaña; que el precio sea de 40 pesetas los mil kilos puestos en fábrica, y que la cosecha em- piece antes de primero de octubre.

Mal tiempo.

Noticias de toda la comarca participan que el tiempo es bastante frío.

Las heladas son grandes en todas partes, y han impedido que se desarrollen los sembrados.

GALICIA

La escuadra alemana.

VIGO. Ha fondeado en este puerto la escua- dra alemana.

La forman los cruceros acorazados *Scharnhorst*, *Gneisenau*, *York* y *Roon* y los cruceros rápidos *Settin*, *Königsberg*, *Danzig*, *Lubeck*, *Berlin* y *Hamburgo*.

Total 10 buques modernísimos, que desplazan juntos 57.500 toneladas, con 240 cañones, 40 ame- tralladoras y 4.000 tripulantes.

Los buques surtos en el puerto han saludado con salvas á la insignia del jefe de la flota.

La escuadra alemana, por su parte, ha saluda- do á la plaza, contestándole la batería de Castro.

El almirante vendrá pronto á tierra á saludar á las autoridades.

La escuadra alemana permanecerá en este puerto varios días.

Nuevo alcalde de Ferrol.

FERROL. La opinión local ha recibido con unánime agrado el nombramiento de alcalde de Ferrol por haber recaído en la persona de don Miguel Fernández, comerciante honradísimo, hombre tan caballeroso como experimentado, de quien se espera que encauzará de modo satisfac- torio la administración municipal, totalmen- te abandonada durante la dominación del alcal- de destituido, D. José Borrás.

VALENCIA

Un artículo de Llorente.

VALENCIA. El diario *Las Provincias* inserta un artículo de D. Teodoro Llorente, ex dipu- tado á Cortes y cronista de la ciudad.

Comienza diciendo que, apartado de la direc- ción del periódico y de la lucha política, des- cuelga su pluma de redactor.

Su pecho se halla abierto á la esperanza, por la aprobación de la ley de Administración lo- cal, ante dos puntos esenciales: la representa- ción corporativa en los Ayuntamientos y las mancomunidades.

Esto lo defendió en *Las Provincias* desde su fundación, hace cuarenta y seis años. Cuando el movimiento catalanista era exclusivamente li- terario, ya luchaba él en el periódico. Su adhe- sión á Silvela, acompañándole en su peregrina- ción, fué por el ambiente regionalista que guar- daba en el fondo de su alma, no sólo demostrado en el discurso de los Juegos florales, sino en el proyecto del régimen local, que redactó siendo aquel ilustre hombre público ministro de la Go- bernación en 1891, y que fué aceptado por Cánovas, pero abandonado por Elduayen.

Elogia la representación corporativa, recor- dando las campañas y enseñanzas de Pérez Pu- jol, Santa María de Paredes, que arrancaron á los Ayuntamientos de las manos de los caci- ques, confiando que si faltan detalles á la obra de Maura, se completarán.

Termina anunciando que se vuelve á su re- tiro.

VIAJES TRANSATLÁNTICOS

Los que llegan.

CADIZ. A la una de la tarde ha fondeado en este puerto, procedente de Veraoruz, Habana y Nueva York, el vapor correo de la Compañía Transatlántica *Buenos Aires*.

Llegan en él los siguientes pasajeros: D. Gabriel Pontones, D. Eduardo Silva Arana, D. Joaquín Sáinz, D. Francisco Núñez, D. Pri- mitivo Socian, D. Sebastián Rodríguez, D. José Suárez Muñoz, D. Fernando Fernández, doña Enriqueta Alvarez, doña Enriqueta de Palma, D. Alberto Fernández, doña Francisca Conde, doña María Castro Robles, D. Antonio Sanz Cas- tro, doña Concepción Sanz Castro, D. Jaime Du- ran, doña Josefa Mercader, doña Josefa Durán, D. Jaime Durán, D. Miguel Fernández, D. Nicó- las Sirre, D. Rafael Molina, D. Cayetano Moya, D. Antonio López, D. Juan Moya, D. Aureliano García, D. Bartolomé Ortiz, doña María Alvarez, D. Manuel Abadía, doña Teresa Vela, doña En- gracia Abadía, D. Antonio Morales, D. Mariano Fernández, D. Juan Vélez González, doña Isabel Ross, D. Jorge del Valle, D. Manuel Vega, don Antonio Halcón, D. Francisco Ayala, D. Angel Romeu, D. José Pérez Martínez, D. Antonio Pa- laeios, doña Carmen Ruiz, D. Manuel Alvarez, D. Francisco Otamendi, D. José Santovellon, D. Avelino Luengo, D. José de Castro, D. Joa- quín David, D. José Torres, D. Antonio Amor- ín.

Lleva, además, el vapor *Buenos Aires* 126 pasa- jeros de tránsito.

Mañana reanudará el viaje con rumbo á Bar- celona y Génova.

Viaje accidentado.

AGUADOS de los viajeros que venían á bordo del *Buenos Aires*, con quienes he tenido ocasión de hablar, me refieren los accidentes ex- perimentados en el curso de la travesía.

El referido transatlántico tuvo que luchar con un terrible huracán desde el día 5 hasta que consiguió el arribo á las islas Azores.

Tres días hace tan solo, las olas barrían la cubi- erta, y sus terribles bandazos pusieron al *Buenos Aires* en gravísimo riesgo.

Se dió el caso de que desapareciera, arrastra- do por las olas, uno de los botes colgados en la cubierta alta.

Corrió el *Buenos Aires* verdadero peligro.

El capitán D. Francisco Aldauiz, que es bravo marino, y en suma, toda la tripulación, logró inspirar tranquilidad á los pasajeros, que se con- sideraban ya punto menos que perdidos.

Es el sobrecargo Casimiro Martínez, como el mayordomo Farrao, todo el personal de cámaras y el de máquinas lucharon con verdadero her- roísmo para reparar las averías experimentadas por el buque cuando el temporal llegó á revestir caracteres de irresistible ciclón.

Gracias á que el *Buenos Aires* es un excelente buque, de muchísima resistencia, y gracias tam- bién á que todos los tripulantes estuvieron en sus puestos, comportándose de modo admirable, pudo ser evitada una gran catástrofe.

Los pasajeros, con tal motivo, elogian omplid- mente al capitán y á toda la tripulación del *Buenos Aires*.

Testimonio de gratitud.

CADIZ. Los pasajeros del vapor *Buenos Aires* han enviado al *Diario de Cádiz* una carta que este periódico publicará mañana, relatando en términos emocionantes los peligros que corrie- ron en alta mar á consecuencia del ciclón de que ya le dado noticia.

Ponderan los firmantes la pericia de la tripu- lación que les salvó de una catástrofe y confir- man que las olas, envolviendo el buque, llevá- ronse cuanto había sobre cubierta.</

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

INGLATERRA Y ALEMANIA

CORRIENTES PACÍFICAS

El mismo día en que los Soberanos ingleses llegaron a Berlín, publicamos un artículo en el que expresábamos la firme convicción de que la entrevista del Rey Eduardo y el Kaiser, así como las conferencias de sus respectivos ministros, ejercerían saludable influencia en las relaciones angloalemanas.

Debemos hacer constar que cuando publicamos este artículo, la opinión se hallaba aún muy dividida acerca del resultado de la entrevista regia.

¿Quién negará hoy el éxito colosal de ésta?

Los soberanos ingleses han sido recibidos en Berlín, no sólo con la tradicional hospitalidad germánica, sino también con ese cordial entusiasmo que sólo muestra una nación por su aliada.

«Mi mayor deseo—dijo el Rey Eduardo, al ser recibido por el Ayuntamiento—es que entre Inglaterra y Alemania existan las mejores relaciones; palabras dignas de la solemne ocasión en que fueron pronunciadas, pues el Ayuntamiento de Berlín representa la industria, el comercio y la hacienda berlineses, es decir, la parte más influyente de la población, y ésta no desea otra cosa que el mejoramiento de las relaciones angloalemanas.

Puede que haya en España, Francia, Inglaterra y Alemania quienes crean en la posibilidad de una guerra entre estas dos últimas naciones; pero aun los mismos que esto creen no desean tal eventualidad. La consideran sencillamente como la consecuencia obligada de la rivalidad mercantil y económica que entre ambas Potencias existe; y les costaría mucho trabajo justificar su predicción.

¿Es que el extraordinario desarrollo alcanzado por la industria y el comercio americanos han dado ocasión a una guerra entre Inglaterra y los Estados Unidos?

Al contrario, nunca como ahora ha existido tan íntima amistad entre ambas naciones; amistad que no deriva sólo del parentesco de raza que las une, ya que éste existía antes, y no pudo impedir la tirantez que en ciertos momentos reinó en las relaciones angloamericanas. En vez de perjudicar a Inglaterra la prosperidad económica de los Estados Unidos, ha venido a servir sus intereses, pues nunca como ahora ha habido entre ambas naciones un cambio tan intenso de productos.

Lo mismo puede decirse de las relaciones mercantiles angloalemanas. Una guerra entre la Gran Bretaña y Alemania entrañaría para ambas graves perturbaciones económicas, equivalentes por sí solas a un desastre.

Por otra parte, ¿hay concepción más absurda que la que subordina la prosperidad de un país al atraso de los demás? Semblante idea es, no sólo reaccionaria, sino también contraria al sentido común, y lo que es más convincente, contraria a los hechos observados. La historia no nos ofrece un solo ejemplo de un país cuya prosperidad haya florecido en medio de una crisis general; por el contrario, demuestra a cada paso que cuando un país prospera, todos los demás participan, en mayor ó menor grado, de su prosperidad económica, la cual constituye siempre un fenómeno general, nunca parcial y exclusivo.

Así como en un Estado ó una ciudad, cualquiera tiene más probabilidades de que sus negocios prosperen si sus vecinos y compatriotas hacen buenos negocios, que en el caso contrario, del mismo modo, todo Estado beneficia de la prosperidad de sus vecinos, porque si las importaciones aumentan por un lado, en la misma proporción aumentan por el otro las exportaciones.

El desarrollo económico y mercantil de Alemania no constituye, pues, una amenaza para la Gran Bretaña. Y aun cuando así no fuese, seguiría siendo absurdo pensar en una guerra, tanto para impedir como para impulsar este progreso.

La verdad triunfa siempre, y estas verdades concluirán por poner de manifiesto lo infundado de estos recíprocos temores; nada se opondrá entonces a una aproximación íntima entre ambas naciones.

Hoy mismo, las personas que en Inglaterra y Alemania examinan los hechos con serenidad, se hallan convencidas de que no hay motivo para que estas naciones se miren con recíproca desconfianza y sean interpretados como otras tantas amenazas los menores incidentes de su respectiva política interior; esta desconfianza, mientras subsista, hará imposible toda esperanza de mayor cordialidad en las relaciones angloalemanas.

El Acuerdo francoalemán contribuirá mucho a hacer desaparecer estos recelos, pues Alemania y Francia no pueden considerarse ya como enemigas, y tanto una como otra Nación, al firmar el Acuerdo, han realizado un acto que las hace acreedoras a las alabanzas de todos los amigos de la paz.

Nada, pues, más satisfactorio que este Acuerdo francoalemán, que promete eliminar de la situación europea un motivo de inquietud.

Sin embargo, el tiempo sólo es quien ha de probar si los asuntos de Marruecos son susceptibles de ser arreglados con tratados internacionales ó si sólo de la punta de la espada pueden recibir su solución definitiva.

des Potencias europeas no forman ya, como hace algún tiempo, dos grandes agrupaciones, formadas por el resultado del choque de los intereses nacionales; las naciones europeas se hallan más en contacto, y esto se debe a la solución pacífica dada al problema balcánico, al Acuerdo francoalemán y a la cordial entrevista de las dos altas personalidades que hoy disponen el porvenir de Europa: el Rey Eduardo y el Kaiser.

St. Albans Harmer.

SOBERANOS Y PRÍNCIPES

¿Don Alfonso XIII a Pau?

PAU. El cónsul de España en esta población confirma que Don Alfonso XIII vendrá a fines de semana para asistir a los ensayos del aeroplano Wright.

Quiere examinar con cuidado el motor del aparato volador inventado por éste.

Medalla y pergamino.

NAPLES. Ayer fué el alcalde de Nápoles, acompañado de sus adjuntos, al palacio de Capodimonte, y entregó a la duquesa de Aosta una medalla conmemorativa y un pergamino, dándole así, en nombre de la ciudad, las gracias por los cuidados admirables que ha prodigado a los heridos en la catástrofe.

El Kronprinz de viaje.

BERLÍN. El Kronprinz ha marchado, en nombre del Kaiser, a visitar toda la región que ha sido inundada por el Elba.

El Rey de Sajonia.

DRESDE. El Rey Augusto emprenderá muy en breve un largo crucero por el Mediterráneo.

Propónese visitar durante la excursión algunos puertos de Argel.

La fecha señalada para el viaje es el 27 del mes corriente.

GRAN MUNDO

BIARRITZ. Con gran brillantez se suceden las fiestas organizadas por los elementos aristocráticos de la colonia.

La última que se ha celebrado ha sido un té *brido-concert*, al que asistieron la condesa de San Félix, marquesa de Guadalmina, Princesa de Radziwili, señora de Montojo y los señores de Candamo.

Continúan las cacerías de zorras. Entre los cazadores más asiduos figuran el conde de Clavijo y los señores Ponce de León, Torres Calcedo, Candamo y Apétegui.

NIZA. Continúa muy animada la *season* y es grande el número de aristocráticos viajeros que llegan diariamente.

Entre las personas recién llegadas a Niza figura la excelentísima señora viuda de Bosch y Labrousse.

PARIS. El barón Enrique de Rothschild, fundador de la Policlínica que lleva su nombre, y que tan excelentes servicios presta a la población obrera de París, ha obsequiado con un banquete a los médicos del benéfico establecimiento para celebrar la cifra alcanzada por las consultas dadas en él.

Desde que la Policlínica fué fundada han sido asistidas en ella cien mil personas.

EL TEATRO EN PARÍS

“LA FURIE”

PARIS. Con gran éxito se ha representado esta tarde en el teatro Francés la nueva tragedia, en cinco actos, de M. Julio Bois, que lleva por título *La Furie*.

Se desarrolla la acción en los tiempos de la Prehistoria, en que la leyenda recoge las hazañas y proezas de los hombres para enlazar el Mito y la Historia, creando la categoría de los semidioses.

En la tragedia de Jules Bois, el hijo de Alemania, el héroe tebano, en vez de bajar a los infiernos, se encamina a Egipto, con objeto de instruirse en los misterios sagrados entre los sacerdotes egipcios.

De regreso a Tebas, Hércules encuentra el Trono ocupado por el usurpador Lykos; lo mata, y anuncia al pueblo que, poseedor de los secretos de la ciencia divina, que le han revelado los sacerdotes egipcios, va a inaugurar en Tebas la era de la felicidad y el amor entre los mortales.

Furie, esclava egipcia, al conocer los designios de Hércules, invoca contra él la venganza de los dioses.

El héroe se vuelve loco, mata a su esposa y a sus hijos, y sucumbe.

La obra está verificada elegantemente y con sobriedad artística.

Han obtenido un verdadero triunfo en la representación de sus respectivos personajes madame Segond Weber, Mlle. Roche y el protagonista, M. Alberto Lambert.

Tribunales

El proceso Lopukhine.

SAN PETERSBURGO. Lopukhine ha sabido con gran indignación que su proceso va a celebrarse a puerta cerrada.

Ha enviado una carta al ministro de Justicia protestando de ello.

Pide que los debates sean públicos, para que nadie pueda impedir que pruebe su inocencia.

El anarquista Seiliger.

BRUSELAS. Seiliger ha prestado declaración. Ante el juez confesó que había fabricado la bomba que hace algún tiempo se encontró abandonada en una casa en construcción de esta capital.

Añadió que su propósito era colocarla en el hotel donde habita el ex ministro de la Justicia, Sr. Renkin.

También se ha declarado autor de una suscripción de fondos, hecha a un comerciante de esta ciudad mediante amenazas de muerte.

Interrogado para que revelara los nombres de sus cómplices, se ha negado a ello, manifestando que él es el único autor de los hechos por los que ha sido procesado.

LA RUSIA LOCA

Jugando al tigre

Champagne envenenado.

SAN PETERSBURGO. Varios periódicos cuentan que en la alta sociedad petersburguesa se ha formado una Asociación originalísima. Sus miembros, que son todos nobles, se dedican a juegos extraños y peligrosísimos.

Han inventado uno que se titula: «La caza del tigre».

He aquí en qué consiste: Dos miembros de la Asociación, un hombre y una mujer, deciden, por sorteo, quién de ellos va a ser cazador y quién tigre.

Después se encierran en una habitación grande, donde no entra rayo de luz alguno.

El que hace de cazador se arma de un revólver y comienza a buscar a tientas a la dama, que hace de tigre.

Esta señala su presencia, haciendo sonar una campanilla que lleva colgada al cuello.

Cada vez que la campanilla suena, el que hace de cazador dispara.

Si agota las cápsulas de su revólver sin herir a la dama-tigre, ésta ocupa su sitio, le da la campanilla, carga el arma y empieza a dispararle.

El juego no termina mientras uno de los dos extraños jugadores no recibe un balazo.

Los miembros de la Asociación han inventado también otro juego.

Consiste en alinear veinte botellas de champagne, de una misma marca, sobre una mesa.

Una de ellas ha sido destapada previamente y mezclado su vino con ácido prúsico.

Pero luego es preparada de tal modo, que resulta imposible distinguirla de las otras.

El que aspira a envenenarse elige una botella de las veinte, la descorcha y bebe.

Y si ha acertado con la que contiene el veneno, muere casi en el acto.

Sólo son partidarios de este juego los desesperados y cansados de la vida.

Pero en cambio, el del tigre y el cazador goza de gran aceptación entre la nobleza de San Petersburgo.

El Gobierno ha tomado cartas en el asunto y ha dado orden a la policía de que averigüe los nombres de los individuos de la Junta directiva de tan peregrina Asociación.

Créese que algunos suicidios misteriosos ocurridos recientemente, fueron debidos al juego del champagne envenenado.

GUERRA Y MARINA

El ejército belga.

BRUSELAS. El diario *Peit Bleu* dice que la imprenta nacional belga ha recibido encargo urgente del Gobierno para la impresión de 100.000 boletines, convocando a las milicias del último reemplazo, para que se incorporen a filas.

Los referidos boletines deben estar a disposición del Gobierno en el plazo de cuarenta y ocho horas.

La fortificación de Amberes.

BRUSELAS. El periódico *La Crónica* publica una noticia asegurando que, durante la estancia del Rey Eduardo en Berlín, el Gobierno alemán reitaró al Gabinete belga la conveniencia de fortificar debidamente la plaza militar de Amberes.

Parece que el Gobierno belga siguió el consejo de la Cancillería alemana.

La *Metropoli*, órgano oficioso, que se publica en Amberes, desmiente de un modo absoluto las afirmaciones publicadas en *La Crónica*.

Nuevo submarino italiano.

LIORNA. Se han efectuado en este puerto las pruebas del nuevo submarino construido para la Armada italiana.

Las pruebas han dado un excelente resultado.

Han sido presenciadas por varios jefes y oficiales de la Marina y numeroso público.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, gracias al constante favor de lectores y anunciantes, es el único periódico de España que publica

OCHO GRANDES PAGINAS A DIARIO PARLAMENTOS Y POLÍTICA

Pésame de la Cámara.

BRUSELAS. En la sesión que hoy ha celebrado la Cámara a propuesta de un diputado ministerial se ha acordado expresar el pésame del Parlamento a las familias de los funcionarios de Poliofia que han sido víctimas del anarquista ruso Seiliger.

Hoy han sido detenidos en Gante otros dos anarquistas amigos de Seiliger.

En poder de los detenidos se han encontrado documentos comprometedores.

Kiamil Pachá se calla.—Jurando el cargo.

CONSTANTINOPLA. Kiamil pachá ha decidido no presentarse hoy ante la Cámara de Diputados a dar cuenta de su conducta.

Esta determinación ha producido una impresión deplorable.

—Todos los ministros nuevos, excepto los de Hacienda y Negocios Extranjeros, fueron ayer a Yıldiz Kiosk, y juraron ante el Sultán su cargo, en los términos que la Constitución prescribe.

La situación de Corea.

TOKIO. El ministro del Interior de Corea, Long, que acompaña al marqués Ito, ha dicho en una entrevista que los misioneros norteamericanos establecidos en el Imperio de la Mañana Apacible, excitán a los indígenas a sublevarse contra los japoneses.

Ha agregado que han sido tomadas medidas energéticas contra estos agentes sediciosos.

«Si los indígenas—terminó—tomasen las armas, serían aniquilados.»

Dícese aquí que el Emperador del Japón irá en breve a Corea.

El Ministerio turco.

CONSTANTINOPLA. La solución de la crisis ministerial ofrece algunas dificultades.

Desde luego, el embajador del Imperio en Londres, Rifkat bey, ha ratificado su negativa y no acepta la cartera de Negocios Extranjeros, una de las más importantes en los momentos políticos presentes.

En cambio, ha aceptado el ministerio de Hacienda.

Este nuevo ministro es conocido por sus ideas anglofilas.

El nuevo Gran Visir, Hussein Hilmi pachá, aun cuando procede del antiguo régimen, está en mejores relaciones con el partido de los Jóvenes Turcos.

En el anterior Ministerio ejerció el cargo de ministro del Interior, en el que reveló sus cualidades de firmeza y rectitud, que le captaron generales simpatías. Posee también facilidad de palabra, fuerza dialéctica y gran claridad de exposición, circunstancias que han realizado su personalidad en los debates del Parlamento.

La opinión general es que, a pesar de las condiciones que adornan al nuevo Gran Visir, el actual Gobierno es un Ministerio de transición entre el nuevo y el antiguo régimen; un Gobierno que preparará el advenimiento al poder de los elementos que han incubado la revolución pacífica que ha instaurado en Turquía el régimen constitucional.

Las escuadras yanquis.

WASHINGTON. La Comisión de Marina ha adoptado una disposición, por la que se autoriza al Presidente de la República para situar, cuando lo estime necesario, la mitad de las unidades que constituyen la flota nacional en los puertos del Pacífico.

Esta autorización concedida a Mr. Roosevelt es de cierta trascendencia en los momentos actuales, en que, a pesar del acuerdo firmado por los Gobiernos de los Estados Unidos y el Japón, se reproducen en los Estados occidentales de la Confederación los actos de manifiesta hostilidad contra los japoneses, en pugna con los actos de los Gobiernos de ambos países.

La ley agraria rusa.

SAN PETERSBURGO. La sesión que hoy ha celebrado la Duma, ha sido muy importante.

En ella se ha leído el nuevo proyecto de ley agraria presentado por el Gobierno.

El proyecto, escuchado con gran interés por los diputados, introduce hondas modificaciones en la actual organización de la propiedad rural en sentido más democrático.

La nueva ley ha sido favorablemente acogida por la Cámara, siendo aprobada en primera lectura.

Considérase que el hecho constituye un gran éxito para el Gabinete, y muy particularmente para M. Stolypine.

Contra los tchecos.

PRAGA. La policía de esta población ha efectuado minuciosos registros en los domicilios de los jefes más significados del partido nacional tcheco.

Estas pesquisas se atribuyen a sospechas de las autoridades de que fueron los organizadores de las manifestaciones antialemánas que produjeron los graves desórdenes ocurridos en esta población el mes pasado.

ECOS DE LONDRES

CHARLES CONDER

DE NUESTRO REDACTOR

Ha muerto Charles Conder, después de dos años de locura. Ya me spongo que su nombre no dirá nada a mis lectores. Aquí, sin embargo, se le llamaba en el mundo artístico el *Watteau* inglés.

Su arte es, en efecto, personal y exquisito, tamizado en el cedazo de la decadencia, inspirado siempre en un espíritu de gracia y de decoración, como el de casi todos los pintores franceses del siglo XVIII.

Por eso fué tan popular en París como en Londres. Alguna obra suya ha merecido ser colgada en las paredes del Luxemburgo, y desde 1893 era uno de los miembros de la Sociedad Nacional de Bellas Artes de París.

Charles Conder ha logrado resucitar un arte que parecía muerto: el de la pintura de abanicos. Las acuarelas que pintaba en su seda, con figuras espaciadas rítmicamente, paisajes preciosistas y motivos ornamentales al gusto francés, eran el colmo de lo lindo.

Como colorista y dibujante decorativo, era casi imposible sobrepujarle. Sus paisajes y marinas revelan un sentido tan delicado de la atmósfera, que ni siquiera junto a las del mismo Whistler desmerecen a la primera ojeada.

Pero la calificación de *Watteau* inglés es excesiva. *Watteau* atraía al público con el elemento decorativo de su composición y de su colorido; pero lo retentaba después con la firmeza intelectual de su dibujo. Conder, en cambio, no llegó nunca a dibujar bien la forma humana; era torpe en la línea; le faltaba el instinto de la definición.

Algunas veces se reprochaba a Conder su descuido en la forma, y el pintor contestaba:

—¿Quiéren, además, que dibuje como Miguel Ángel? ¿No doy en mis obras una sensación agradable de color? ¿Pues basta!

¿Basta? Al pobre Conder no le bastó. Su ideal había sido corto de vuelo. Después de trabajar por colocar sus obras llegó a convertirse en pintor favorito de la buena sociedad. Hace dos años, su taller de Cheyne Walk era uno de los centros de la vida mundana londinense.

Allí iban las señoras a comprar en sus abanicos la delicia de un color agradable a los ojos. Ya había llegado el pobre Conder; lo que se dice llegar. Ya no necesitaba más que trabajar un poco y seguir haciendo vida de sociedad para disponer de una clientela generosa y poco exigente.

Y en esto llegó la noticia de que Charles Conder se había vuelto loco. ¡El vuelo corto, amigos míos! Nuestro hombre había realizado un ideal demasiado feil. Al realizar su ideal se quedó sin motivos de vida.

Ramiro de Maeztu.

TERRORISMO

General asesinado

Lucha a tiros, en las calles de Riga.

SAN PETERSBURGO. Hace algún tiempo el general Koshiliff, gobernador militar de Riga y presidente del Consejo de guerra permaneció que todos los días envía a la horca a unos cuantos individuos sospechosos de liberalismo, recibió un anónimo en que se le decía lo que sigue:

«Ya has firmado sesenta y dos penas de muerte. Todos los ajusticiados por orden tuya eran mucho más nobles y honrados que tú. El Tribunal Revolucionario de las provincias del Báltico ha decidido que mueras para que expies tus crímenes. Ve arreglando tus asuntos, porque te queda poco tiempo de vida.»

Koshiliff no hizo caso. Y desde el día en que recibió el anónimo mostróse más implacable aún con los presos políticos.

Todas las mañanas había ejecuciones en el patio central de la cárcel de Riga.

Y todas las tardes salían de esta ciudad para la Siberia lastimosas caravanas de sentenciados a presidio.

Ayer, Koshiliff, salió de su casa y fué al Gobierno militar, donde el Consejo de guerra celebraba sus sesiones.

Desayunóse y luego reunió a los jueces militares, y en menos de dos horas envió a tres hombres y a una mujer a la horca, y a otros varios a la deportación.

Considerando que ya había trabajado bastante, salió del Gobierno militar a pie.

Seguíale a poca distancia su ayudante, y varios policías, vestidos de paisano, le rodeaban disimuladamente, para evitar que se le acercase alguien.

Al llegar Koshiliff a una de las calles principales de la población, vió que un joven, elegantemente vestido, le llamaba desde la puerta de un lujoso establecimiento.

—¡Eh, general!—gritábale. Koshiliff cruzó la calle para dirigirse a donde estaba.

—¿Quién es usted?—dijo aproximándose. El joven sonreía y le estrechó entre sus brazos.

Luego le dijo algunas palabras al oído. El general retrocedió muy pálido y se volvió con precipitación a su ayudante, que se había detenido respetuosamente a varios pasos de distancia.

—¡Toma a ese hombre!—ordenó temblando. Pero el joven le había cogido por el cuello y le gritaba con voz terrible:

—¡Muera, asesino!

Su mano derecha empuñaba un revólver. Sonaron dos detonaciones, y el general se desplomó, con la cabeza destrozada.

El ayudante sacó su sable y se lanzó contra el terrorista.

Pero éste le evitó y echó a correr calle arriba. Entonces comenzó una persecución encarnizada.

Los policías corrían tras el joven, que volvía de vez en cuando, hacía fuego sobre el que le seguía más de cerca y continuaba su precipitada fuga.

De pronto, cuando los policías creían ya que iban a detenerle, el terrorista saltó sobre un trineo y ordenó al cochero que justigase a su caballo.

Los agentes, viendo que perdían terreno, hicieron lo propio.

Y de esta guisa, perseguidos y perseguidores recorrieron diversas calles cambiando disparos, con gran terror de los transeúntes.

El terrorista, viendo que el trineo de sus perseguidores corría más que el suyo, saltó a tierra y continuó su fuga, internándose por un barrio de calles estrechas, donde no pueden circular los trineos.

Y los policías tuvieron que continuar a pie la persecución.

En una especie de callejón el terrorista se encontró cercado.

Dos policías le cortaban la salida y otros cuatro le iban a los alcances.

Arrimóse a la pared, y tendió de un tiro a un policía.

Los demás le hicieron fuego, y al cabo cayó herido de cinco balazos.

En cuanto al general Koshiliff, se desespera de salvarle.

El suceso ha causado gran sensación en Riga.

AMERICA LATINA

Un aniversario.

MEJICO. Próximo el 2 de abril, aniversario del asalto y toma de la ciudad de Puebla en 1867 por el actual presidente del Poder ejecutivo, general en jefe que dirigió aquel hecho glorioso de armas, se preparan grandes fiestas.

Cor este motivo se proyecta hacer un bajorrelieve de cobre repujado, obra artística y de mérito, alegórica al hecho que ha de conmemorarse y que será ofrecido al general Porfirio Díaz como un homenaje de adhesión y respeto.

Nuevo ministro.

SANTIAGO. Ha sido nombrado ministro plenipotenciario de Inglaterra en Chile, con residencia en esta capital, Mr. Henry Crofton Lowther, a quien se espera muy pronto, por haber anunciado ya su viaje a esta.

Movimiento de fondos.

BUENOS AIRES. El balance del Banco de la Nación Argentina, cerrado el 31 de enero último, da el siguiente resultado:

Depósito, 578.748.785 francos; descuentos y adelantos, 548.224.800; existencias en la caja, 285.529.655.

Los fondos de conversión con las últimas entradas de oro ascienden a 820.214.550 francos, ó sea el 61,19 por 100 de la circulación total de billetes. Se anuncian nuevos ingresos que aumentarán aun más los fondos de conversión.

Las exportaciones de productos argentinos durante el último mes de enero se acercan a la cifra de 550.822 toneladas.

Canciller asesinado.

SANTIAGO. Las últimas informaciones que arroja el sumario abierto con motivo del hecho criminal de la Legación alemana, confirman las noticias de que Beckert, el canchiller preso, había asesinado al portero de la oficina en la mañana del día del incendio.

DIARIO DE PARÍS
BORIS DE TANNENBERG

DE NUESTRO REDACTOR
Noches pasadas, en la elegante sala del teatro Fémina, ante un público selecto de la mejor sociedad parisiense, representóse, traducido al francés, Un drama nuevo, de nuestro insigne Tamayo y Baus. Fué una fiesta verdaderamente española, sin bailaoras de ironía ni música organillesca. Todo lo contrario. Fué algo que honró a España en el Extranjero.

El organizador era el ilustre hispanófilo Boris de Tannenbergo.

No es cosa de hablar de la obra dramática, ni tampoco de su interpretación escénica. Lo importante es el hecho de representarse en París un drama español, porque es un caso excepcional. Entre los dos países vecinos no existe ningún vínculo de reciprocidad literaria. Y es curioso. Mientras en España se traduce toda la bafazía dramática de estos fértiles, pero poco originales autores parisienses, en Francia se desconocen en absoluto las creaciones de nuestros príncipes de la dramaturgia española.

¿Superioridad mental? ¿Primacía artística? Nada de eso, señores. Francia no tiene actualmente, digámoslo para nuestro orgullo, y porque es de justicia, aunque los snobs literarios ahí se indignen, escritores que puedan, no digo superar, ni igualar siquiera a nuestros dramaturgos y a nuestros novelistas.

Y en punto a cuestiones teatrales, yo añadiré que nuestros críticos dramáticos son superiores en cultura, en sentido estético, en intensidad intelectual y en galanura literaria a los críticos del periodismo parisiense.

Pero, París cierra a piedra y barro las puertas de sus teatros a nuestros autores. Bien es verdad que los cierra a todos los autores del mundo. Si alguno estrena en un teatro de cuarto orden, es para hacerlo fracasar ante el público.

Aquí están D'Annunzio, Bernardo Shaw y Sudermann. ¿Qué autor contemporáneo francés los vence? Ninguno, absolutamente ninguno. Pero esa animadversión contra todo lo extranjero defiende la flaca producción escénica francesa.

Dado este ambiente, ¿no es alta empresa dar a conocer un autor español en la escena de un teatro parisiense? ¡Ya lo creo! Es para agradecerlo el devoto cariño con que Tannenbergo ha hecho representar Un drama nuevo ante un público distinguido.

En Francia existen dos clases de hispanófilos: los que nos descubren y los que nos estudian. Los primeros siguen la tradición de Merimé, pero desvirtuándola. A esa clase pertenecen Maurice Barrés en Un amateur d'ames y Pierre Louys en La femme et le pantin.

Los que nos estudian, ahondando en nuestra cultura, son en verdad muy pocos. Tengo para mí que el escritor que en París con más ahínco ha buceado en nuestra literatura clásica, ha estudiado a conciencia nuestro ciclo literario de hace treinta años y sigue atentamente el movimiento actual de nuestras letras, es, sin duda alguna, Boris de Tannenbergo. En un libro de jugosa erudición y de acertada crítica, reflejo admirablemente el desenvolvimiento prodigioso de nuestra novela realista en Galdós, Pardo, Valera y doña Emilia Pardo Bazán.

Actualmente prepara otro, en que dará a conocer, analizando cada personalidad en detalle, el movimiento literario que ahora se está desenvolviendo en España.

Será ese trabajo variado y complejo, porque abarcará nuestra mentalidad y nuestro

arte. Se hablará de pensadores, de líricos, de novelistas y de dramaturgos, hablándose de Ganivet, de Unamuno, de Benavente, de Marquina, de Blasco Ibañez, de Baroja y de Valle Inclán.

De este último Tannenbergo es un devoto, y cree que sus Sonatas, traducidas al francés, alcanzarán un éxito resonante.

Estos estudios serios es posible que hagan se nos conceda la justicia que nos es debida. El esfuerzo personal de un crítico dará a nuestras letras autoridad; la representación parcial de las obras de nuestro teatro logrará para ellas estimación, por lo menos de públicos cultos que saben apreciar los verdaderos méritos.

Y esta es la meritoria acción de Tannenbergo, a que debe estar reconocida España.

Angel Guerra.

ARTE, LITERATURA Y CIENCIAS

La Guerrero y Mendoza.

LIMA. Con éxito nunca visto en esta ciudad acaba de inaugurarse la temporada teatral de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

El teatro estaba rebosante, y el público tributó a los artistas españoles una ovación colosal. La temporada será brillantísima.

Están abonadas todas las localidades para las quince funciones anunciadas.

Prepáranse festejos en honor de María Guerrero y Díaz de Mendoza.

EL AZÚCAR DE FILIPINAS

Dice Las Novelas, de Nueva York: «Se sabe de cierto que la Comisión de Medios y Arbitrios del Senado ha insertado en el proyecto de la nueva tarifa una disposición declarando libre de impuestos el azúcar que se importe de las islas Filipinas a este país, hasta por la cantidad de 300.000 toneladas anualmente.»

Esta medida se dice obedece al propósito que tiene el presidente electo, señor Taft, de impulsar la industria azucarera en aquellas islas; pero los fabricantes de azúcar de remolacha en este país creen que esa exención será perjudicial a la industria de los Estados Unidos.

La importación de azúcar que actualmente se hace de Filipinas llega sólo a 109.000 toneladas al año y se cree que serán necesarios diez ó quince más para que la importación llegue a 300.000. Mientras tanto, la libre importación a este país proporcionará un magnífico mercado a los filipinos y estimulará mucho esa industria.

Pero, por otra parte, Cuba tendrá que sufrir con las consecuencias de esa libre importación, puesto que no le será posible sostener la competencia con el azúcar filipino que, en virtud de la nueva medida, podrá realizarse a precios mucho más bajos del que a los fabricantes cubanos les será posible ofrecer.

Ya Cuba ha tenido que estar luchando con la competencia desigual de Puerto Rico, cuyos azúcares son introducidos también libres de impuestos a los Estados Unidos, y con la nueva medida tendrá que luchar contra dos terribles enemigos comerciales, con desastrosos resultados para una de sus industrias principales.

Es verdad que Filipinas no produce ahora las 300.000 toneladas que se intenta fijar como límite anual, pero es indudable que con la buena oportunidad que la reforma arancelaria va a ofrecer, sobrarán capitales americanos que van a invertir en esas islas con la promesa de pingües ganancias.

El cultivo de la remolacha, y la fabricación de azúcar de este vegetal, que están tomando mucho incremento en este país, tendrán que resentirse también si se adopta la innovación propuesta.

Desde luego que, por lo que respecta a Cuba, poca ó ninguna influencia podrán tener los perjuicios que resienta para que no se adopte la medida propuesta, pues que los Estados Unidos tienen que ver ante todo por sus intereses y los de sus colonias; pero sí debería tenerse en cuenta la trascendencia de la reforma, por lo que respecta a la industria del país, que puede resentir perjuicios graves.

MISCELANEA

La telegrafía sin hilos.

WASHINGTON. El Congreso, en vista de los grandes servicios prestados recientemente por la telegrafía sin hilos en el naufragio del Republic y en otros siniestros marítimos, ha votado hoy un proyecto de ley disponiendo que se instalen aparatos radiotelegráficos en todos los barcos que salgan de los puertos de la República, con pasaje a bordo.

Sigue el terror.

BERLIN. La policía no sabe qué hacer. Las mujeres no se atreven a salir solas de sus casas.

Anoche, tres de ellas fueron heridas por el destripador misterioso.

Milagrosamente no murieron a sus manos. Reina un terror extraordinario y las autoridades están preocupadísimas.

Tolstoi, de viaje.

LONDRES. Telegrafían de Nagasaki que en breve irá allí, realizando un viaje por el Japón, el insigne Tolstoi, acompañado de un hijo y una hija.

Protocolo aceptado.

CONSTANTINOPLA. Austria ha enviado ya el protocolo modificado.

El Gobierno turco lo examinó anoche y convino en que satisficiera sus aspiraciones.

Será, pues, aceptado, de no surgir nuevas complicaciones.

Escándalo.

MUNICH. Han circulado en esta población ciertas revelaciones que han producido general escándalo en la opinión.

Se trata de atentados contra las costumbres cometidos en un establecimiento de baños.

Se dice que en el asunto aparecen seriamente comprometidas significadas personalidades.

Las autoridades guardan absoluta reserva acerca del asunto.

En busca de Azeff.

BRUSELAS. Los revolucionarios rusos multiplican sus pesquisas para averiguar el paradero del traidor Azeff.

Prueba de la activa vigilancia que ejercen y de la extensa ramificación de su espionaje es el hecho siguiente ocurrido en esta ciudad hace pocos días:

Unos estudiantes rusos, que frecuentaban las salas de lectura de la Biblioteca Real, creyeron ver cierto parecido con Azeff en un individuo que también concurría a la Biblioteca, donde pasaba algunas horas registrando volúmenes y tomando notas.

Aumentaron las sospechas de los estudiantes cuando, al recoger una cuartilla manuscrita que había dejado abandonada, cotejaron la letra de dicho individuo con la de una reproducción de un manuscrito de Azeff.

También resultaban bastante parecidas ambas letras.

Después de esta comprobación, los estudiantes comunicaron sus sospechas al Comité directivo, que envió inmediatamente a esta ciudad a dos significados revolucionarios.

Estos, que conocen perfectamente al agente provocador Azeff, al ver al individuo que había despertado las sospechas de los estudiantes rusos, les convencieron del error en que se hallaban.

SINIESTROS Y CATÁSTROFES

150 obreros sepultados.

LONDRES. Un despacho de Newcastle dice que en Stanley ha ocurrido una explosión en una mina.

150 obreros han quedado sepultados bajo los escombros de las galerías hundidas.

Un equipo de salvamento trató de bajar a la mina para socorrerlos, pero tuvo que retroceder.

Crucero averiado.

NAPOLES. En Tarento el crucero de guerra Vittor Pisani chocó ayer contra un puente giratorio.

Dos chalupas y dos cañones del mismo quedaron destruidos.

El barco encalló. Varios remolcadores han acudido a socorrerle.

Nuevos detalles.

MEJICO. Continúan llegando detalles de la catástrofe de Acapulco.

Según las últimas noticias, el fuego se corrió a las salidas, y los espectadores tuvieron que franquear un círculo de llamas.

Cuando la confusión era mayor, hundiéndose el techo del teatro.

Todas las tiendas de Acapulco están cerradas y los negocios suspendidos, en señal de duelo.

La catástrofe minera.

NEWCASTLE. Continúan los trabajos de salvamento para libertar a los obreros que se encuentran todavía en las galerías de la mina.

Por la mañana han sido salvados 32 mineros. También se han remontado bastantes cadáveres.

Calculábase que quedan sepultados todavía 121 obreros.

Los que han sido elevados a la superficie con vida, son atendidos con solícito esmero, pues la mayoría presentan síntomas de asfixia.

Se supone que la mayoría de los obreros que aún permanecen en la mina, sobreviven, y se trabaja activamente para descombrar las galerías y acudir en su auxilio.

Han referido algunos de los siniestrados, que tuvieron que abrirse camino a través de los escombros amontonados, llevando a cuestas a los compañeros que se habían intoxicado con las emanaciones.

NEWCASTLE. A las seis de la tarde habían sido remontados a la boca de los pozos 37 supervivientes y ocho cadáveres.

Quedan 100 mineros, cuya suerte se ignora. Uno de los supervivientes ha manifestado que al recorrer las galerías en busca del pozo de salida encontró 17 cadáveres.

El equipo de salvamento consiguió esta tarde llegar hasta cerca de la galería Brockewell, que es donde ocurrió la explosión, encontrando muchos cadáveres.

Los obreros del equipo han recorrido las galerías próximas llamando a los mineros, sin obtener respuesta.

La Correspondencia de España

OFICINAS
Redacción y Talleres: Factor, 5 y 7
Edmon. y Caja: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8

TELÉFONOS
Redacción, números 437 y 1.721
Administración, número 1.767

SUSCRIPCIÓN
MADRID
Mes, 1,50 ptas.— Trimestre, 4,50
Semestre, 9.— Año, 18

PROVINCIAS Y PORTUGAL
Trim., 5 ptas.— Sem., 10.— Año, 20

UNIÓN POSTAL
Trim., 9 ptas.— Sem., 18.— Año, 36

AMÉRICA Y OCEANÍA
Trim., 15 ptas.— Sem., 30.— Año, 60

APARTADO DE CORREOS, NÚMERO 105
DIRÍJASE LA CORRESPONDENCIA
La administrativa, a ARENAL, NUM. 1.
La de Redacción, a FACTOR, NUM. 7.

No se devuelven los originales

NUESTRO SERVICIO DE VIAJES
"Carnets," de viajes particulares

Los Carnets de Viajes particulares han sido creados para las personas que deseen viajar solas, en familia ó en grupo íntimo, pudiendo al mismo tiempo gozar, en la medida de lo posible, de las ventajas ofrecidas por los viajes en excursión, es decir, tener un programa bien estudiado, susceptible de las modificaciones que se deseen, estar bien informado de todo lo que hay que hacer, y sobre todo de que los gastos estén bien previstos, no solamente para el ferrocarril y los hoteles, sino también para los coches, excursiones, etc., con objeto de evitarse sorpresas desagradables y gastos exagerados ó inútiles.

En efecto, los Carnets de los Viajes Prácticos, llevan consigo para una ó dos personas viajando solas, así como para una familia, una gran parte de las ventajas de los viajes colectivos acompañados. Están al mismo tiempo basados sobre las tarifas especiales concedidas por las Compañías de ferrocarriles, dueños de coches, etc., y establecidos con el grado de confort ó de lujo que quieran los interesados.

Portadores de nuestros carnets de viajes á un precio dado, según el itinerario que se desee, marchándose el día que se quiera, ya no tiene que preocuparse de la cuestión de billetes de ferrocarriles ó de vapores, las comidas en ruta están aseguradas, se encuentran en todas partes hoteles donde ya es un esperado, coches para visitar las ciudades ó hacer excursiones a los alrededores, acompañados de ciceroni, si fuese necesario y si se desea, y á las horas que se quiera.

Todo esto evita discusiones y sorpresas tan frecuentes como fastidiosas, sobre todo en los países donde se ignora las costumbres y el idioma.

Viajando bajo nuestros auspicios está uno exento de todo género de preocupaciones materiales, recibido con más consideraciones, y no hay más que disfrutar de la grande y sana alegría de la excursión.

Los viajes en grupos íntimos pueden también, si lo piden, ir acompañados de un guía especial de los Viajes Prácticos.

Todos los datos ó informes son dados gratuitamente.

Dirigirse: CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Servicio de Viajes Prácticos, Factor, 7, Madrid.

Advertisement for Biarritz featuring the Biarritz logo and text: Biarritz Biarritz, Biarritz Biarritz, Biarritz Biarritz.

BOLSAS Y MERCADOS

Table with financial data for Madrid, including exchange rates for Francos, Libras, and Marcos, and various market prices.

Table with financial data for Barcelona and Bilbao, including exchange rates and market prices for various goods.

Table with financial data for Paris and London, including exchange rates and market prices for commodities like wheat and oil.

Table with financial data for Valencia and other regions, including market prices for agricultural products.

Table with financial data for various international markets, including London, Liverpool, and New York, listing prices for different types of goods.

INFORMACIONES DE MADRID

GRAN MUNDO

Recepción en la Embajada de Francia.

La amable y distinguida embajadora de Francia, Mad. Revoil, que con motivo de la enfermedad de su hija ha regresado a la corte mucho más tarde de lo que se proponía, en cuanto ha llegado a Madrid se ha apresurado a abrir los salones de la Embajada para recibir a sus aristocráticas amistades.

El martes, de cinco a siete, discurrirán por tan suntuosa morada las damas más linajudas y elegantes de la sociedad.

Mucho se admiraban las reformas que se han llevado a cabo en la Embajada, ensalzando el exquisito gusto de sus actuales moradores, que han mejorado aún el ya tan artístico edificio.

La magnífica estancia que servía de despacho a M. Revoil, y que fue construida cuando vino a Madrid M. Loubet, ha sido convertida en salón, y resulta el más elegante y confortable de ellos.

Además, se ha enriquecido esa habitación con un maravilloso tapiz de los Gobelins, que, con otro, colocado en el despacho del embajador, reúnen también, representan episodios de la historia de Egipto y Asuerus.

El Gobierno francés, tan rico en tapices y objetos de arte que proceden de los antiguos palacios reales, ha alhajado con suntuosidad las moradas de sus representantes en el extranjero, y en algunas de ellas, como en la de Madrid, la colección de tapices que adornan sus estancias constituyen una colección de inestimable valor artístico e histórico.

También se notaban mejoras en la entrada y en la escalera, blanca ahora, y en la cual se destacan los escudos de la casa de Borbón, tejidos en colores vivos, por la fábrica de Gobelins.

Mucho celebraban todas las damas encontrarse de nuevo en torno de Mme. Revoil, cuyo agradable trato y exquisita mundanidad captaron pronto todas las simpatías en cuanto llegó a nuestro país y ha sabido conservarlas y aumentarlas.

Hacia los honores con suma amabilidad y ayudaban en tan delicada tarea, además del embajador, su sobrina la encantadora miss Burke, la vizcondesa de la Panouse y el conde y los secretarios de la Embajada Mrs. W. Martin, Gilbert, de Montille, de la Panouse y d'Illiers.

El segundo secretario M. Gilbert se despedía de los concurrentes, pues en breve saldrá de Madrid para Tineo, donde ha sido nombrado con ascenso por su Gobierno.

Sus amigos, al darle la enhorabuena, expresaban al mismo tiempo su sentimiento de verle marchar.

Sintieron también la partida de madame Gilbert, que, por motivos de salud, no ha podido venir ahora a la corte, y que, tanto por su amabilidad como por sus dotes artísticas, ha conquistado sinceras amistades durante su estancia en España.

Durante el agradable rato que estuvimos allí recordamos haber visto a

Las embajadoras de Alemania y Austria. Condesa de Tovar de Lemos, que invitaba a sus amigos para cuatro domingos por la tarde, desde el domingo de Piñata.

Mesdames Collier, Lermontoff, Calheiros, Elguín, Mesner, Beltrao Araujo y su hija, Torres Rivas y señorita de Ocantos.

Los representantes de Austria, Rusia, Holanda, Estados Unidos, Ecuador, Portugal, Argentina, etc., y muchos secretarios de Embajada.

Duquesas de Medina Sidonia, Valencia, Noblejas, viuda del mismo título y Victoria.

Marquesas de Aguilar de Campoo, Corpa, Monistrol, Campillo, Peñalba, Squilache, Ahumada, Bolaños, Bayamo, Caicedo, Granja, Martorell, Peñafuente, Ivanrey, Santa Cristina, Vadillo y Valdeolmos.

Condesas de Almodóvar, Caudilla, San Román, Benomar, viuda del mismo título, Casa Valencia, Castilleja de Guzmán, Torre-Arias, Esteban Collantes, Fuenteblanca, Mayorga, Pardo Bazán, Peñalver, Valmaseda, Valle, Vistaflores, Vizcondesa de Fefiñanes.

Baronesa del Castillo de Chirel. Señoritas y señoritas de Alledensalazar, viuda de Castrejón, Arecos, Chaves, Collantes, Campuzano, Villar, Castro (D. A.), Ruata, Núñez de Prado, Travesedo, Villate, Zayas.

Baile en la Embajada de Italia.

Siempre deseosa de agradar y siempre dispuesta a obsequiar con fiestas y comidas a las personas que forman la alta sociedad de Madrid, Mme. Silvestrelli une al privilegio de la juventud y de la belleza de una extrema amabilidad.

El baile que dió anoche ha sido uno de los más animados que se han celebrado en la Embajada de Italia, y ha rivalizado por su brillantez y su esplendor con las otras fiestas que se han verificado últimamente.

La reunión estaba principalmente dedicada a la juventud, que aprovechó el magnífico salón de baile para entregarse a su placer favorito, bailándose al final de la noche un cotillón animadísimo en que se repartieron cantidad de caprichosos objetos, muy bonitos algunos, y otros muy graciosos.

En el enjambre de muchachas aristocráticas que llenaban la hermosa estancia, en que una excelente orquesta tocó durante toda la noche los valseos más en boga, figuraban unas señoritas tan lindas y encantadoras como las de Santo Mauro, Pío de Saboya, Castilleja de Guzmán, Caudilla, Vázquez Barros, Osmá, Carcer, las marquesitas de Campillo y Peñalba, Uhaqón, Valmaseda, Aguilar, Collantes, Finisterra, Martín y Aguilera, Castelar y Carvajal y Quesada, Amor, Travesedo, Alcalá Galiano, Alledensalazar, Bascarán, Cárdenas, Díez de Rivera, Martínez de Irujo, Quiroga y Pardo Bazán, Pineda, Pidal, Ocantos, Araujo, Beltrao, Silvela, Queipo de Llano y algunas más que sentimos no recordar.

Entre las damas algunas cautivaban la vista por su hermosura como la Princesa Pío de Saboya, que iba elegantísima de seda liberty negra y llevaba en el peinado un precioso adorno de vaporosas plumas blancas; la marquesa de Bolaños, de blanco con encajes de oro; la señora de Campuzano, de crepón holotropeo; la de F. de Henostroza de blanco, con flores bordadas en oro; la marquesa de Hija de Alaya de raso color rosa, y las señoras de Núñez de Prado y Landeche.

La señora de Beistegui, de blanco, con el cuerpo y doble falda de tul áureo; Mme. Messner, de negro, con una camelia natural en el peinado; la condesa de Canobio, de seda liberty azul, con el cuerpo de seda viclor bordado con flores.

La condesa de Tarnowsky, de tul blanco bordado con lentejuelas.

La embajadora de Austria llevaba, con su distinción acostumbrada, una toilette blanca bordada con lentejuelas. Muy elegantes también la condesa de Tovar de Lemos, las señoras de Araujo, Beltrao y Torres Rivas.

La marquesa de Squilache iba ataviada con suma elegancia, de terciopelo morado con adorno

nos de strass y ostentaba en el peinado una soberbia diadema de brillantes.

La señora de Lázaro Galdiano, primorosamente vestida, como siempre, iba de raso liberty viclor, adornándose con preciosas joyas de brillantes y de perlas.

Muy elegantes las duquesas de Santo Mauro y Sotomayor, que habían asistido a la comida en honor de los Reyes y de la Reina doña María Cristina en la Embajada de Francia.

También estaban las duquesas de Nájera, Valencia, Noblejas, viuda del mismo título y Victoria.

Marquesas de Santa Cristina, Monistrol, Bayamo, Casa-Madrid, Castelar, Cortina, viuda de Hoyos, Santa María de Silvela, Vadillo.

Condesas de Oropesa, que iba muy elegante de seda liberty de color rosado, dos tonos; Aguilar de Inestrillas, Caudilla, Torre-Arias, Benomar, viuda del mismo título, Esteban Collantes, Mayorga, Pardo Bazán, Real Aprecio, muy elegante de raso pálido, y Vistaflores.

Señoras y señoritas de Alledensalazar, Aguilar, Machimbarrena, Bermúdez de Castro, Cárdenas, Le Motheux, Dominé, Retortillo y Macpherson, Travesedo, Amor.

El sexto fuerte tenía también brillante representación.

El cotillón fué dirigido por la señorita Mary Vadillo y el marqués de Villadarias y el Príncipe de Aliata de Monterreale, con sumo acierto.

La señora de Silvestrelli, que llevaba un precioso vestido de raso liberty blanco con adornos de oro y strass, hizo los honores con exquisita amabilidad, ayudada por el embajador de Italia. Gratísimo recuerdo conservará la juventud de la fiesta de anoche, en la cual se divirtió con entusiasmo.

Madridy.

EJÉRCITO Y ARMADA

Se concede cruz blanca del Mérito Militar al teniente coronel de Infantería D. José Villalba y mención honorífica al comandante de Artillería Sr. Gay y capitán de Infantería Sr. Blanco Barreiro por las memorias que presentaron como resultado de la asistencia a las grandes maniobras francesas de 1905.

Se concede cruz blanca pensionada al teniente auditor D. Manuel Fernández Capalleja por sus servicios como agregado a la Comisión internacional de indemnizaciones en Casablanca.

De real orden se manifiesta el agrado con que se ha visto el buen estado en que se encuentran el armamento de los cuerpos y unidades de la quinta región.

Se crea una brigada automovilista de Artillería compuesta por ahora de un maestro de fábrica, tres obreros aventajados, un cabo y cuatro artilleros.

Muy interesante resulta el último número de la Revista Técnica de Infantería y Caballería, en que figuran notables trabajos de los generales Gómez Arce y Madariaga, teniente coronel Sr. Arriá de Conde, comandante Sr. Girón y teniente Sr. Vega.

El distinguido teniente de Infantería señor Struch ha inventado un aeroplano cuyo proyecto ha sido enviado al Parque de Aerostación para que informe.

Paréceme que hay el propósito de poner un epitafio en la sepultura del coronel brigadier de Infantería conde de San Román, cuyos restos yacen en una iglesia de la aldea Población, situada en el valle de Campó (Santander).

A raíz de los terremotos de Italia, el regimiento de Infantería de Gerona, número 22, telegrafió, preguntando por la suerte que hubiere podido haber al regimiento 22 italiano, de guarnición en Reggio.

Este Cuerpo ha agradecido mucho el acto de delicadeza, y ha enviado al regimiento de Gerona una tarjeta con los nombres de los jefes, oficiales y tropa fallecidos. Estos fueron un mayor, dos capitanes, dos tenientes, cuatro suboficiales y 280 individuos de tropa.

Ayer se ha reunido la Junta de vestuario del ministerio de la Guerra, para continuar los trabajos que ayer indicamos.

Le ha sido concedida la cruz del Mérito Naval al ilustrado oficial de Administración Militar D. Salvador García Dacarrete, por su interesante y documentada obra «Derechos y deberes de los militares enfermos y de sus familias, y tratado práctico del servicio en los Hospitales Militares».

En breve serán destinados en comisión a la Academia de Administración Militar, dos oficiales segundos: uno para desempeñar el cargo de ayudante de profesor, y otro para el mando de la sección de tropa.

Alsagak.

EL CECILIAN

Único aparato para tocar el piano artísticamente. Sin conocer bien el Cecilian, no debe adquirirse ningún otro. Es el más sencillo de uso y la acentuación de las notas no necesita especiales registros. NAVAS, Fuencarral, 33.

EL GOBERNADOR Y EL JEFE DE POLICIA

EL PRIMER CONFLICTO

Apenas instalada aparte la Jefatura superior de Policía, con todos los Negociados que antes dependían del Gobierno Civil, ha surgido el conflicto.

Es el primero de la serie de ellos que, según parece, vamos a presenciar, a medida que pase el tiempo.

Ya saben la generalidad de nuestros lectores que las licencias de caza y las de uso de armas prohibidas se expenden en los estancos, impresas, y que llevan la antefirma del gobernador, única autoridad que, como indica el texto de dichas licencias, puede autorizar el uso de armas y el permiso para cazar.

Pues bien; como uno de los Negociados que se han instalado en la Jefatura de Policía es ese, resulta que las distintas licencias solicitadas no se tramitan, porque el jefe de Policía no puede autorizarlas con su firma, puesto que, aun teniendo facultades para ello—suponiendo que las tuviera—la misma redacción de los cartones que expende la Arrendataria en los estancos, se lo impide.

El gobernador tampoco la firma, porque no depende de él semejante registro. ¿Qué hacer, pues?... ¿Quién nos compra un lo?...

O se retiran de la venta todos los cartones impresos para licencias de caza y uso de armas, o se devuelve al Gobierno civil, como el de especáculos—que también se quiso llevar a la Jefatura superior—el Negociado de licencias.

Lo que más convenga. Siempre respetando, naturalmente, la ley provincial, que parece va brillando por su ausencia en muchas cosas de estas.

CASA REAL



S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

Guerra.—Se concede mención honorífica al comandante de Infantería D. Luis Bertrán de Lis por su Proyecto de plan para la educación e instrucción de los reclutas; al capitán de la Guardia Civil D. Rufo Martín Rivera, por la obra *Consejos sanos para las clases y guardias del instituto*; y al primer teniente de Artillería D. Bernardo Rebassa, de la Comandancia de Baleares, por una *Memoria sobre corrección de derivas*.

—Concediendo cruz blanca pensionada hasta el ascenso al empleo inmediato al jefe de taller de la Brigada obrera topográfica del Cuerpo de Estado Mayor del Ejército D. Antonio Pérez y Pérez, por sus servicios en los talleres del Depósito de la Guerra.

—Nombrando director de la Maestranza de Artillería de Sevilla al coronel del Arma don Manuel Ibarra y Gamero Cívico.

—Idem para el mando de la Comandancia de la Guardia Civil de Soria al comandante don Juan Vals Quiñones.

Marina.—Disponiendo pase a situación de reserva el general de brigada de Infantería de Marina D. Antonio de Murcia y Pol.

—Ascendiendo a capitán de Infantería de Marina a D. Teodoro Solá; a subinspector de segunda de Sanidad, a D. Antonio Jiménez; a médico mayor, a D. Pedro Arnau; a médico primero, a D. Alfonso Cano, y a primer practicante, a don Faustino Mayobro.

—Confiriendo el mando de la provincia marítima de Menorca al capitán de fragata D. Francisco Enseñat.

—Su Majestad la Reina ha recibido la Sección de señoras del Ropero de Santa Victoria, que preside S. A. la Infanta doña Isabel, y mañana irán las de la Sección a que pertenece S. A. la Princesa Luisa de Orleans.

—Ha ofrecido sus respetos a S. M. el Rey el ex ministro liberal Sr. Jimeno.

—Con S. M. el Rey irá hoy a San Sebastián el marqués de Viana y tal vez el Sr. Quiñones de León.

—No acompañará al Monarca ayudante alguno. El programa del viaje está oficialmente reducido a la visita a la factoría de Pasajes, donde se construye el yate baltandro *Hispania*, y a presencia en Pau los experimentos de aeroplanos.

—Su Majestad regresará a Madrid el lunes a las doce y veinte minutos.

—Por la noche saldrán SS. MM. para Sevilla con el marqués de la Torrealla, el duque de Santo Mauro, la duquesa de San Carlos, el conde del Serrallo y los ayudantes de campo Sres. Elorriaga y Echagüe.

—La jornada de Andalucía durará seis semanas. Habrá excursiones a Moratalla, Villamanrique y otros puntos.

—La Semana Santa tienen SS. MM. el propósito de pasarla en Madrid.

—Para después de la estancia en La Granja, se habla de la visita de S. M. a Valencia, y más tarde de probable que vayan los Reyes a Galicia, estando en Santiago para el día del Apóstol, al objeto de hacer la tradicional ofrenda.

—Sus Majestades han recibido en audiencia al arzobispo de Zaragoza, a la marquesa viuda de Monistrol, a los marqueses de Sancha, Vivel y Benicarló, a los condes de Valmaseda, al primogénito del conde de la Almina, para dar gracias por el pésame de su padre, y a D. Juan Salazar, recientemente agraciado con la llave de gentilhombre de Cámara.

—Sus Altezas el Príncipe de Asturias y el Infante D. Jaime irán a Sevilla, y a su cuidado la condesa de los Llanos.

LAS NOVELAS DE LA VIDA

LA HERENCIA INESPERADA

De La Epoca. La vida real es a veces más pintoresca que la imaginada por novelistas y poetas. Muchas historias auténticas parecen invenciones.

Un caso reciente ha oído contar el cronista, que lo comprueba. Es una historia curiosa, que está siendo objeto de comentarios en algunos círculos. Contémola:

—Pues, señor...

Vivía en Madrid hace años una familia aristocrática, cuyas altas virtudes la hacían muy querida de todos. Bien unidos, sus individuos por lazos de amor y respeto, el hogar que formaban eran un modelo, fiel trasunto de la antigua familia española.

De esta familia ejemplar formaba parte una joven tan discreta como agraciada, en quien encarnaban las virtudes de sus padres.

Llegada a la edad de casarse, esta joven, como todas las jóvenes, tuvo sus pretendientes. Y entre ellos, uno que, andando el tiempo, había de llamar la atención por extravagante. La vió, se enamoró de ella, y la siguió, quizás, hasta la casa blasonada donde vivía. Ella no hizo caso a su perseguidor. Su exquisita educación no le permitía fijarse en quien se quería hacer notar de este modo.

El pretendiente, de nombre desconocido para la familia, se atrevió a escribirla. Acaso por curiosidad fué leída la misiva; pero luego fué rota, y quedó sin contestar.

De pronto cesó la persecución por completo. Casó la joven con un distinguido caballero, digno de ella por su linaje, sus principios y su caballerosidad. Nadie volvió a saber nada del anterior pretendiente; nadie le vió más tampoco. De su persona, de su persecución y extravagancia, sólo quedó un recuerdo vago y borroso.

Durante algunos años, vivió la dama feliz vida matrimonial. Esposa ejemplar, adoró en su esposo; madre amantísima, educó admirablemente a sus hijos. La caridad y la religión ocuparon su tiempo, con el amor de su familia y el cuidado de su casa.

El infortunio rompió aquella vida venturosa. Murió el esposo. El duelo de aquella gran pérdida llenó de tristeza el hogar. La noble dama buscó consuelo a su pena en el amor de sus hijos. El recuerdo del esposo muerto quedó vivo en el hogar, en culto de amor y respeto.

Súbitamente, apenas envió la dama, reapareció el pretendiente de los años pasados... Una silueta extravagante pasó ante la casa solariega cuyos balcones y ventanas cerró el luto; acaso siguió también, indiscreta, a la viuda recatada, esquivándose temerosamente, sin que nadie se apercebera de ello...

Un día recibió la dama una carta extraña, en que un caballero desconocido la ofrecía su amor, su mano y su fortuna... ¿Quién sería aquel inoportuno pretendiente?

La memoria evocó un recuerdo vago de viejos

tiempos... ¿Sería el mismo?... Se buscó un nombre, forzando la memoria... El mismo era, en efecto. La dama sintió un hondo terror... ¿Cómo explicarse aquella tenaz persecución, después de tanto tiempo? ¿Sería un loco?

La dama, que jamás dió motivo para alentar la persecución, acaso se recluyó en su casa, temerosa de un atentado. El fantasma continuó escribiendo cartas.

Fatigada la señora, quiso poner término a la persecución, dando al importuno una lección severa.

Encargó de ello al administrador de su casa, persona de respeto, dándole terminantes órdenes para que despidiera al importuno, rogándole que nunca más volviera a insistir en sus pretensiones. El administrador citó a una entrevista al caballero extravagante.

La entrevista fué eficaz para los deseos de la dama. El administrador amonestó al caballero por su irreverencia con una dama que jamás diera motivo para la persecución, y le rogó que cesara para siempre en sus pretensiones, que nunca serían atendidas.

El importuno habló con pasión, mostrándose docto en su inconveniencia, pero tenaz en sus arrebatos; en sus ojos había extraydo de locura; en sus palabras vibraba el fuego de una pasión romántica.

Estaba loco por ella; loco de amor, por lo mismo que ella nunca le hizo caso. Deseaba entregarle su nombre, su vida... Si alguien se interponía en su camino, suprimiría los obstáculos... Pero si era ella la que se oponía, ella la que deseaba que se apartara para siempre, obedecería sin vacilar...

Juró como caballero, y cumplió su juramento. Ahogó sus esperanzas, y se apartó del camino de la dama respetable... Nunca más se volvió a tener noticia de él; nunca más se vió la silueta del romántico loco... Murió, acaso; emigró, quizás...

Pasaron otros pocos años. Todo quedó en olvido.

Pero he aquí que un día se presentan en la noble casa dos caballeros, que desean cumplir una misión sagrada cerca de la dama de la historia. Son portadores de la voluntad de un muerto.

Estos testamentarios hacen saber a la dama que el amigo de cuya voluntad son depositarios ha legado su caudal, en dos mitades, a la señora y a sus hijos. Puede juzgarse de la sorpresa de la heredera... ¿Quién es este testador desconocido, ignorado, «tío de Indias», que de tan impensada manera les envía un legado?

Los testamentarios pronuncian el nombre del testador, y aumenta la sorpresa de la dama. El extraño testador es el mismo, el fantasma, el tenaz perseguidor de la mocedad y la viudez... Aun después de muerto, prosigue la persecución. Desde la otra vida, los ojos del pretendiente siguen fijos en la amada, vibrando con romántico fuego...

La dama se niega a aceptar la herencia. No hay razón ni motivo alguno para que la acepte. Jamás hubo relación entre el testador y la heredera. Los testamentarios insisten en que debe aceptarla, porque se trata de sus hijos.

Esta es la historia; mejor dicho, ésta es la novela... Y éste es también el problema. ¿Debe aceptar la dama? ¿Debe rechazar la herencia?

Publicaciones de actualidad

ESPAÑA AUTOMÓVIL

Describe en su último número los principales aeroplanos. Pídase número de muestra gratis. Administración: plaza Isabel II, 5. Madrid.

RECLAMACION JUSTA

Con fecha 18 de enero próximo pasado se dictó por el ministerio de Gracia y Justicia una real orden, cuyo texto, aproximadamente, es como sigue:

«Teniendo en cuenta que desde el 19 de noviembre de 1882 viene D. Manuel Velicia desempeñando sin interrupción el cargo de médico forense del distrito de la Audiencia de Valladolid sin sueldo ni retribución alguna, S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien, dada la compatibilidad de médico forense y de la cárcel de dicha población, de conformidad con lo dispuesto en el art. 6.º del real decreto de 26 de diciembre de 1889, disponer se refundan ambos cargos, y en su virtud, nombrar médico auxiliar de la Administración de justicia y de la Penitenciaría a D. Manuel Velicia Martín, que es el médico más antiguo de los forenses de dicha ciudad.»

Nada más justo que esta disposición que premia, a un tiempo, al interesado y beneficia los intereses de la Administración, puesto que por un sueldo obtiene dos servicios desempeñados con inteligencia y celo, y gratuitamente uno de ellos, por el Sr. Velicia desde hace la friolera de veintiseis años.

Pero los subordinados del marqués de Figueroa—que tan sinceros aplausos merece por tal disposición—lo entienden de otro modo, y lo cierto es que a la hora presente no se ha dado posesión al interesado, ni quieren dársela.

Este ha acaudido en queja al ministerio. ¿Consentirá el ministro que por influencias de política local queden sus disposiciones sin cumplirse?

ROBOS EN LOS TRENES

Entre Coca y Segovia.

En la inspección de Vigilancia de la estación del Norte se ha tenido noticia de un atraco de que fué víctima un viajero que iba solo en un departamento de primera del correo de Galicia a Asturias.

Dos individuos que le sorprendieron en esas condiciones entre las estaciones de Coca y Segovia, le robaron la cartera con 125 pesetas, el reloj y la cadena, hiriéndole además con un puñal en la clavícula izquierda.

Los ladrones, después de consumir el robo y la agresión, se arrojaron a la vía cuando el tren entraba en agujas en la estación de Olmedo (Valladolid).

El viajero denunció inmediatamente el hecho a la pareja de la Guardia civil, la cual practicó pesquisas para averiguar quienes eran los criminales y conocer su paradero.

En el asunto entiende el Juzgado de Medina, Entre Avila y Medina.

Otro robo ocurrido durante la noche anterior entre ambas estaciones.

A una viajera que ocupaba una primera del expreso le sustrajeron de la rejilla, mientras dormía tranquilamente, un maletín con objetos de aseo.

Los ladrones debieron llevarse el gran chasco al ver que el maletín no contenía alhajas ni dinero, que es lo que, seguramente, ellos buscaban.

COSAS DE ESPAÑA

PEQUEÑECES

Dicen que el señor ministro de la Gobernación está preparando una reforma en Correos para extender a toda España el servicio de paquetes postales, y el reporter se permite decirle al ministro que está perdiendo el tiempo, porque sus subordinados y los de otros departamentos le echarán a perder la reforma.

¿Quiere verlo, con un caso práctico, el Sr. La Cierva?

Pues allá va. El reporter tiene en Canarias a sus padres, y los padres del reporter, que saben que a su hijo le gustan una barbaridad las cosas de la tierra, empezando por el Teide y acabando por el *gofio* (que no es nada de política, sino de comer), le mandan con frecuencia, en paquetes postales, productos del país para que prepare sus *banquetes canarios*.

Ya comprenderá el señor ministro que estos caprichos del reporter no tienen nada de pecaminosos, ni afectan a los intereses del Tesoro, ni constituyen un germen de desorganización administrativa, ni tienen trascendencia para provocar un conflicto de orden público, y mucho menos una tirantez de relaciones internacionales.

Pero, ¡ah, mis amigos!, los señores de Aduanas deben tener sobrados motivos para creer lo contrario, porque, de la noche a la mañana, se han enfadado con el pobre cronista, y le han creado una situación insostenible impidiéndole que lleguen a su casa los paquetes postales.

¿Por qué? Pues sencillamente porque le piden una fortuna para sacarlos de Correos: ¡Trece pesetas!

—¿Y ¿lama usted fortuna a 18 pesetas? —¿No le creó? No ha de ser una fortuna 13 pesetas, comparadas con dos míseros reales que le han cobrado otras veces, señores míos?

Porque esto es lo que del caso tiene más miga. Desde que se establecieron los paquetes postales, el cronista los recibe y, sin abrirlos, es capaz de jurar lo que contienen: un trozo de pescado salpastro, que para los canarios es mucho más sabroso que los cañamones; una docena de plátanos de los que no se venden en Madrid; un frasco de cristal, que puede contener hasta la enormidad de un cuarto de kilo de mariscos en vinagre; otro tarro con *gofio*, que es trigo y maíz tostado, con sal, y hecho harina; hasta sus doce *papas negras* (también sé decir patatas), que no se producen en la Península, y dos docenas de bombones, con destino a unas chiquillas muy golosas que tiene el reporter.

Yo no sé si esta lista de artículos que publico llevará la alarma a los industriales y comerciantes, viendo en mí a un formidable competidor; pero desde luego les juro que estoy decidido a no poner tienda por ahora.

Es el caso que, por esas importaciones en grande escala, los aduaneros tenían la costumbre de cobrar hasta sus 75 céntimos, cuando se excedían; pero, amigo, llega un aduanero escrupuloso y, ¡paf!, escribe en la hoja correspondiente la aterradora cifra de 1350.

—¿Es que han variado el arancel?—pregunta el reporter al empleado de Correos.—Porque hoy viene lo que toda la vida.

—¡Ah!, no sé—contesta el empleado, que ya está hecho a estas reclamaciones.—Eso es cosa de Aduanas...

—Pero si nada de lo que viene ahí paga derechos; si todos son productos de Canarias, que están excentuados...

—Ya lo sé, señor, ya lo sé. Eso es según como les coge a los de Aduanas.

Ante estas afirmaciones, el reporter se ha indignado un poco, no mucho, porque eso sería perder el tiempo. Luego se ha dicho: «Voy a entablar una reclamación, luego un recurso, y que la cosa llegue hasta el Supremo.» Pero ha desistido en el acto, pensando en lo mucho que se van a molestar los empleados y jueces, y seguidamente ha tomado una resolución enérgica. La de dejar en el Correo los paquetes para que se los coman los señores de Aduanas. Y como los plátanos se pudrirán pronto, a Dios gracias, y como los aduaneros no sabrán cocinar el pescado ni aderezar las *papas negras*, que resultan muy ricas de un modo que yo me sé, pues van a pesar un malísimo rato, que les deseo con toda mi alma.

Ya ve el Sr. Cierva si le aconsejo bien al aconsejarle que no continúe sus reformas.

—Es una pequeñez todo lo que refiere el periodista—dirá el señor ministro.

Y el periodista contestará: —Es muy cierto, señor ministro; es muy cierto; pero estas pequeñeces, repetidas un día y otro, llegan al público con más facilidad que las enormidades, y del conocimiento de esas pequeñeces nace el descrédito

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL SENADO

LA SESIÓN

Comenzó a las cuatro menos cuarto, bajo la presidencia del Sr. Azcárraga, estando en el banco azul los Sres. Maura, Allendesalazar y Rodríguez San Pedro.

Se da cuenta de que ha llegado a la Cámara, procedente del Congreso, la segunda parte del proyecto de reforma del régimen de Administración local.

El Sr. AZCÁRRAGA pregunta a la Cámara si se acuerda que pase a conocimiento de la misma Comisión que ha dictaminado sobre la primera parte del proyecto.

El Sr. LÓPEZ MUÑOZ opina que debe pasar a la misma Comisión; pero como ésta ha de dar dictamen, deberá discutirse al dar cuenta al Senado del mismo, ya que se hizo lo propio al presentarse el dictamen del libro primero, puesto que a ello tienen derecho reglamentario las minorías.

El Sr. MAURA expresa el criterio del Gobierno de que no hay que violentar el reglamento para discutir el proyecto con toda amplitud, puesto que la Mesa dará facilidades para ello.

El Sr. LÓPEZ MUÑOZ rectifica, para señalar que las minorías tendrán derecho a discutir el proyecto, consumiendo los turnos en contra que juzguen necesarios, puesto que al discutir el primer libro del proyecto, no pudieron tratar con amplitud de las mancomunidades, porque entonces no pudo discutirse, por no tener estado parlamentario la cuestión.

Rectifica brevemente el Sr. MAURA, y acuerda el Senado que cuando llegue el momento oportuno, acordará lo que haya de hacerse, la Mesa, de acuerdo con el Gobierno y las minorías.

El Sr. PULIDO dirige un ruego al ministro de Instrucción pública, relacionado con un individuo que, teniendo el título de licenciado en Filosofía y Letras, no puede hacer oposiciones a cátedras, por ser ciego.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA le contesta brevemente.

El Sr. CALBETON pregunta de qué ministerio dependen las Fábricas de Electricidad, pues se notan en ellas muchas anomalías y abusos.

El Sr. MAURA manifiesta que llamará la atención al ministro de Fomento, que a su juicio es quien debe intervenir en esos asuntos.

El conde de CASA VALENCIA, después de hacer una descripción pintoresca de la situación geográfica y climatológica de las islas Canarias, que requebró a la Cámara, aboga por la separación administrativa de las islas.

El conde de BELASCOAIN declara que siendo éste un asunto grave, que ocasiona la exaltación de ánimos de los canarios, no cree que deba tratarse así de un modo superficial y sin un estudio profundo de esta cuestión.

El PRESIDENTE corta el incidente, y se entra en el

ORDEN DEL DIA

aprobandose la inclusión en el plan general de carreteras; una de la de Zamora a la frontera de Portugal y la de Zamora a Fermoselle; otra de Falsé a Montroig y dos en la provincia de Valladolid.

Se pone a discusión el proyecto de reforma del régimen de Administración local, y el señor MAESTRE apoya extensamente una enmienda al artículo 26.

Se ocupa de las mancomunidades existentes afirmando que con las modificaciones que se introducen en el artículo 26 se quita armonía al proyecto.

Estima que según se ha redactado este artículo, padece la soberanía del Estado, haciendo un luminoso resumen histórico de lo que son y han sido las mancomunidades en España.

Después de contestarle el Sr. MONTEJO en nombre de la Comisión y de rectificar ambos oradores se desecha la enmienda.

Al mismo artículo apoya otra el Sr. CASTILLO.

La enmienda del Sr. Castillo fué aceptada en parte por la Comisión, retirando su autor otras varias que tenía presentadas.

Es desechada una enmienda al artículo 27, defendida por el Sr. ARIAS DE MIRANDA.

Son desechadas también otras al mismo artículo, defendidas por los Sres. PALOMO y CASTILLO.

El Sr. ARIAS DE MIRANDA presenta otra enmienda a este artículo, quedando en el uso de la palabra para la sesión de mañana.

El Sr. CALBETON ruega a la Presidencia que scoite el celo de los senadores para que las sesiones comiencen a las tres en punto.

Acuerda el Senado reunirse en secciones mañana, y se levanta la sesión a las ocho menos diez.

EN EL CONGRESO

LA SESIÓN

Es abierta por el Sr. Dato, a las tres y cuarenta con una docena de diputados en los escaños y muy poco público en las tribunas.

En el banco azul los ministros de Hacienda, Gobernación y Justicia.

Ruegos y preguntas.

El Sr. SANZ y FERNANDEZ formula una pregunta al ministro de Gracia y Justicia, relacionada con unas denuncias que se refieren a la Administración de Justicia en el distrito de Calatayud.

Annuncia una interpelación sobre el asunto. El ministro acepta la interpelación, en la cual pide un turno el Sr. FELIU.

El Sr. MIRO denuncia infracciones de la ley electoral en el pueblo de Sóvar (Lago).

El ministro de la GOBERNACION promete enterarse.

El Sr. AYUSO presenta documentos.

Admisión temporal de la hojalata.

El Sr. IRANZO consume el segundo turno en la interpelación del Sr. Urzáiz.

Después de glosar los principales argumentos de los que combaten la admisión temporal de la hojalata, dice que en 1906 el Gobierno prometió resolver el asunto equitativamente.

Hace historia de todo lo acaecido desde aquella fecha, repitiendo cuanto ya expuso el señor Urzáiz.

Alude a dos ministros que antes fueron individuos de los Consejos de Administración de las poderosas Compañías siderúrgicas interesadas en que no se dicte resolución. (Rumores.)

No se puede tolerar que dejéis a las partes litigantes el asunto, porque las garantías de los agricultores están en los informes del Consejo de Estado y de los demás Centros administrativos como fundamento de vuestra resolución, no en los egoísmos de los interesados en el litigio.

El ministro de HACIENDA comienza por señalar que la dignidad de los que ocupan el banco azul no se ve tan baldada que se halle a merced de una indiscreción.

Si B. S. ha hecho la alusión a manera de rasgo ingenioso, para llamar la atención de la Cámara,

nada tengo que decir; pero si S. S. tenía alguna razón para hacerla, debe exponerla, porque si no tiene razón, no merece que se le conteste.

Los ministros se sientan aquí por su calidad de diputado ó senador. (Rumores.—Varias voces: No, porque los nombra la Corona.)

Explica sus palabras el Sr. González Besada, añadiendo que cuando él se encargó del ministerio de Hacienda no se le impuso la condición de resolver este asunto, en cuyo fondo le está vedado entrar al Gobierno.

El Sr. VINCENTI afirma que cuando una industria no puede vivir, no tiene derecho a la vida, y menos si este derecho se le ha de conceder con grave perjuicio de otras industrias que tienen vida propia.

El Sr. Besada conoce perfectamente la cuestión, y el Sr. Allendesalazar está tan bien interesado en que se resuelva de una manera honrosa; ambos, pues, deben procurar que la cuestión se resuelva armónicamente.

Propone como solución una serie de concesiones, a condición de que los conserveros usen hojalata española.

El Sr. ZUBIRIA: Conformes.

El Sr. URZAIZ: Los conserveros no aceptan nada de eso; estoy autorizado para declararles que no aceptan más que la resolución del expediente.

ORDEN DEL DIA

El Sr. CAMINO reproduce una proposición de ley.

Comunicaciones marítimas.

El Sr. ROSELLO reanuda su discurso. Se queja de que se hace poco caso en el proyecto de las líneas de Baleares, Canarias y posesiones del Norte y Oeste de Africa. Estas líneas quedan como en la penumbra.

Muéstrase partidario de las grandes velocidades y toneladas.

El Sr. NAVARRETE le contesta en nombre de la Comisión asegurando que el Sr. Roselló se ha mostrado de acuerdo con la Comisión en los puntos más culminantes de su discurso.

Efectivamente que la legislación mejor en esta materia es la alemana; pero es imposible, a juicio del orador, aplicar aquella legislación a España, entre otras cosas, porque aquí no son los ferrocarriles propiedad del Estado.

Asegura que el cuadro B del proyecto representa un mínimo inexcusable para sostener el carácter del tráfico nacional y que significa una política determinada del Gobierno.

Explica cómo la Comisión llegó a decidirse por el concurso entre Compañías españolas, después de desechar la contratación directa y otros sistemas propuestos.

Declara que el art. 17 encierra sólo las condiciones de los concursantes, de un modo sintético; pero habrá que atender a una porción de circunstancias que ahora no se pueden prever.

Se suspende la discusión, y se levanta la sesión a las siete y media.

ALCANCE POLITICO

El mitin de Valladolid, donde pronunció su anunciado discurso el Sr. Moret, se celebró probablemente el día 28 del actual.

El Sr. Moret desea vivamente terminar ese asunto, y en su discurso se atendrá estrictamente a lo dicho por él en el discurso de Zaragoza. Los que esperen más ó menos, es decir, los que suponen que encontrarán al Sr. Moret más allá de donde él quiere ir, sufrirán una decepción. Están en su derecho al quejarse, porque este derecho es libre; pero no podrán llamarse a engaño, porque el jefe del partido liberal no puede ni debe ir adonde quieran llevarle.

En el Congreso se ha reunido una de las secciones del Consejo de emigración, para despachar los presupuestos de las Juntas locales.

La Comisión del Congreso que ha de dictaminar en la proposición de ley reformando el reglamento de dicha Cámara, estaba citada para hoy; pero no ha llegado a reunirse, por haber enviado recado el Sr. Moret de que se hallaba algo acatarrado y no saldría de casa.

La cuestión previa sobre la Comisión que había de entender, en el Senado, del libro segundo del proyecto de Administración local y la necesidad de una discusión de totalidad, ha sido un ligero incidente parlamentario promovido por la elocuente palabra del Sr. López Muñoz y no por los jefes de las minorías, y resultó con acuerdo unánime de oposiciones, Gobierno y Mesa de la alta Cámara.

El libro segundo ha pasado a la misma Comisión que dió dictamen sobre municipal, y sobre lo provincial, con motivo de enmiendas ó artículos, se discutió tan ampliamente como en un debate de totalidad.

Y esto ha sido todo.

El resultado que en la primera quincena de este mes ha ofrecido la recaudación de Hacienda es muy satisfactorio.

El alza que en conjunto ha habido, ofrece un aumento de 400.000 pesetas sobre la cifra obtenida en igual período del año anterior.

Los ingresos por Aduanas han tenido una baja de 800.000 pesetas, que responde a haber disminuído la importación de trigo.

Mañana se reunirá en el Senado los diputados y senadores por Canarias para tratar de la Exposición provincial promovida por la Cámara Agrícola de Santa Cruz de Tenerife.

Los señores Maura y Dato han conferenciado ayer tarde en el Senado sobre detalles de la solemne apertura de la Academia de Jurisprudencia que presidirá S. M. el Rey.

Concurrirán a ella los Sres. Presidente del Consejo y ministro de Gracia y Justicia.

Las vacaciones durarán en el Senado hasta el miércoles de Ceniza inclusivo.

El jueves se reanudarán las sesiones.

Mundo eclesiástico

Han sido nombrados: administrador apostólico, de Faranto, D. José Cecchini, obispo de Altamura; obispo titular de Proconeso, D. Agustín Klínke; arzobispo titular de Nicomedia, D. Pedro Alfonso Soria; ex arzobispo de Taranto, arzobispo de Sena, D. Pablo María Barana; arzobispo titular de Hierápolis, D. Luis Francisco Suer, ex arzobispo de Arifón; obispo de Ribeirão Preto, en el Brasil, D. Alberto José Goncalves; obispo auxiliar del arzobispo de San Francisco de California, D. Dionisio O'Connell, rector de la Universidad de Washington; obispo auxiliar del cardenal Serafin Vannutelli, con el título de Amata, D. Luis Ermita; administrador apostólico de Bovino, D. José Padula, obispo de Avellino.

PLEITOS Y CAUSAS

En el Supremo.

Ante la Sala primera han discutido largamente los Sres. Ledesma y Gasset (D. Rafael), un pleito sobre incumplimiento de un contrato, convenido entre las Sociedades mineras de Almería Los Atlantes, recurrente, y La Atlántida.

—Ante la Sala segunda apoyó el abogado del Estado Sr. Martí, un recurso de casación por el delito de contrabando.

En julio de 1907, al reexpedir en la estación de Valdepeñas unos bocoyes llegados de la estación de San Roque, advirtieron los factores de jaban un rastro blanco, y entrando en sospechas, hicieron abrirlos, encontrando tabaco y sacarina por valor de 15.194 pesetas.

Procesado el remitente, fué condenado a una multa del cuádruplo del valor de los objetos decomisados.

El recurso se apoyaba en que habiéndose reconocido en la sentencia la concurrencia de circunstancias agravantes, debía condenarse al procesado, además de la pena impuesta, a la de cuatro años de presidio correccional.

A tal pretensión se opuso, con gran acierto, el letrado Sr. Carre, secundado por el representante de la ley.

Declaración de herederos.

Doña María López falleció bajo el testamento en que instituyó heredero a su marido, D. Felipe Reio; mas éste había muerto con anterioridad al fallecimiento de doña María.

D. Estasio López, hermano de doña María, fundado en haber quedado el testamento ineficaz, pidió al Juzgado de Illescas la declaración de herederos abintestato, y éste, después de ordenar la publicación de edictos, negó la declaración, fundado en que era preciso incoar un juicio ordinario para declarar la ineficacia del dicho testamento, y en la posibilidad de que existieran más herederos, aunque ninguno se hubiere presentado al llamamiento de edictos.

Contra este auto se interpuso apelación, que hoy se ha visto ante la Sala primera de la Audiencia, informando a nombre del apelante el letrado Sr. Perosterena.

Querellas amorosas.

Los vecinos de Patones Francisco Gómez y Fausta Gil sostenían relaciones amorosas.

El 6 de diciembre del año 1907 regalaron, y en el calor de la disputa el galán sacó una pistola é hizo dos disparos, causando á Fausta una erosión en el brazo izquierdo, que curó sin asistencia facultativa.

El fiscal Sr. Cardenal, acusa á Francisco del delito de disparo, y pide un año, ocho meses y veintidós días.

La defensa, á cargo del Sr. Paredes Nevot, niega la intervención de su defendido en el hecho, y pide la absolución.

Alvar-Arranz.

Banquete en la Embajada de Francia

Ayer noche se ha celebrado en la Embajada de Francia un banquete, al cual concurrió la Familia Real.

El comedor había sido espléndidamente adornado con tapices de la serie «Los Castillos» de los Gobelinos, habiéndose colocado también otros en el fondo de la serie «Historia de Esther».

En la mesa se hizo la siguiente distribución de puestos: S. M. el Rey Don Alfonso, sentado á su derecha á la Reina Doña Cristina, ministro de Estado, duquesa de Sotomayor, marques de Aguilar de Campo, duquesa de Santo Mauro, M. William Martín, consejero de la Embajada, y M. Montille, secretario. A la izquierda: Mme. Révoil, marques de la Torreclilla, señora de Allendesalazar, duque de Mandas, vizcondesa de la Panouse, M. Gilbert, secretario, y M. Dilliers, agregado.

Su Majestad la Reina Doña Victoria, derecha, M. Revoil, duquesa de San Carlos, duque de Santo Mauro, marquesa de Viana, duque de la Conquista, Mlle. Viviane Bourke.

A la izquierda, D. Antonio Maura, duquesa de la Conquista, marques de Viana, marquesa de Aguilar, conde de Pio de Concha y vizconde de la Panouse (agregado militar).

La mesa estaba adornada con claveles y lirios, levantándose en el centro un grupo de porcelana, titulado La Caza.

Durante la comida, la orquesta del maestro Barbero ejecutó varias piezas de concierto.

El menú era el siguiente:

- Consommé royal.
- Medallions de riz de veau Albufera.
- Filets de soles á l'Andalouse.
- Chartrouse de perdreaux Sainte Agnès.
- Selles de pré sale Lavallière.
- Sorbets au marasquin.
- Granit á l'orange.
- Poulardes truffées Périgord.
- Croustade de foie-gras á la Française.
- Salade d'Estrées.
- Asperges sauce mousseline.
- Fruits en gelée au Champagne.
- Timbale Sélíca.
- Chester Cakes.

Después de la comida, los invitados jugaron al bridge.

LEYENDO PERIODICOS

LA PRENSA DE ANOCHE

Del Correo Español:

«Como se aproxima el Carnaval, otra vez vuelven algunos de los periódicos del trust con el bromazo del bloque.»

¡Valor se necesita!

Algunos de ellos se dedicaron en la última semana a poner en berlina al Sr. Moret. Hablaban de deslealtades, y dijeron que, después de mandarles a pelear, les habían dejado solos. Solos no; pero que eso: quedaban acompañados del ridiculo.

Cubrieron de alfilerazos la pobre humanidad del general en jefe, y después de estas tareas, cuando han aventado las pocas esperanzas que podía representar, quieren, bajo su dirección, dar la batalla.

¡Eso sí que es enamorarse del desastre!

No había de ser la empresa, por contraria al sentir nacional, de las totalmente perdidas, sino al revés, y no había medio de que se movieran las gentes para seguir á un hombre á quien sus propios amigos han presentado, no como un caudillo, que, al cabo de mucho tiempo y sin víveres ya, ni municiones, capitula, sino como al que, faltando á todos los deberes, entrega la plaza.

Así lo comprende El Liberal, y precisamente por eso, sobre los entusiasmos incondicionales de otros días, vierte ahora la jofaina de las distinciones.

La Epoca:

«Tenemos la seguridad de que nuestros lectores no extrañarán que dejemos de contestar á las violencias de concepto y de lenguaje á que se entregan á diario algunos periódicos, porque

PLEITOS Y CAUSAS

En el Supremo.

Ante la Sala primera han discutido largamente los Sres. Ledesma y Gasset (D. Rafael), un pleito sobre incumplimiento de un contrato, convenido entre las Sociedades mineras de Almería Los Atlantes, recurrente, y La Atlántida.

—Ante la Sala segunda apoyó el abogado del Estado Sr. Martí, un recurso de casación por el delito de contrabando.

En julio de 1907, al reexpedir en la estación de Valdepeñas unos bocoyes llegados de la estación de San Roque, advirtieron los factores de jaban un rastro blanco, y entrando en sospechas, hicieron abrirlos, encontrando tabaco y sacarina por valor de 15.194 pesetas.

Procesado el remitente, fué condenado a una multa del cuádruplo del valor de los objetos decomisados.

El recurso se apoyaba en que habiéndose reconocido en la sentencia la concurrencia de circunstancias agravantes, debía condenarse al procesado, además de la pena impuesta, a la de cuatro años de presidio correccional.

A tal pretensión se opuso, con gran acierto, el letrado Sr. Carre, secundado por el representante de la ley.

Declaración de herederos.

Doña María López falleció bajo el testamento en que instituyó heredero a su marido, D. Felipe Reio; mas éste había muerto con anterioridad al fallecimiento de doña María.

D. Estasio López, hermano de doña María, fundado en haber quedado el testamento ineficaz, pidió al Juzgado de Illescas la declaración de herederos abintestato, y éste, después de ordenar la publicación de edictos, negó la declaración, fundado en que era preciso incoar un juicio ordinario para declarar la ineficacia del dicho testamento, y en la posibilidad de que existieran más herederos, aunque ninguno se hubiere presentado al llamamiento de edictos.

Contra este auto se interpuso apelación, que hoy se ha visto ante la Sala primera de la Audiencia, informando a nombre del apelante el letrado Sr. Perosterena.

Querellas amorosas.

Los vecinos de Patones Francisco Gómez y Fausta Gil sostenían relaciones amorosas.

El 6 de diciembre del año 1907 regalaron, y en el calor de la disputa el galán sacó una pistola é hizo dos disparos, causando á Fausta una erosión en el brazo izquierdo, que curó sin asistencia facultativa.

El fiscal Sr. Cardenal, acusa á Francisco del delito de disparo, y pide un año, ocho meses y veintidós días.

La defensa, á cargo del Sr. Paredes Nevot, niega la intervención de su defendido en el hecho, y pide la absolución.

Alvar-Arranz.

Banquete en la Embajada de Francia

Ayer noche se ha celebrado en la Embajada de Francia un banquete, al cual concurrió la Familia Real.

El comedor había sido espléndidamente adornado con tapices de la serie «Los Castillos» de los Gobelinos, habiéndose colocado también otros en el fondo de la serie «Historia de Esther».

En la mesa se hizo la siguiente distribución de puestos: S. M. el Rey Don Alfonso, sentado á su derecha á la Reina Doña Cristina, ministro de Estado, duquesa de Sotomayor, marques de Aguilar de Campo, duquesa de Santo Mauro, M. William Martín, consejero de la Embajada, y M. Montille, secretario. A la izquierda: Mme. Révoil, marques de la Torreclilla, señora de Allendesalazar, duque de Mandas, vizcondesa de la Panouse, M. Gilbert, secretario, y M. Dilliers, agregado.

Su Majestad la Reina Doña Victoria, derecha, M. Revoil, duquesa de San Carlos, duque de Santo Mauro, marquesa de Viana, duque de la Conquista, Mlle. Viviane Bourke.

A la izquierda, D. Antonio Maura, duquesa de la Conquista, marques de Viana, marquesa de Aguilar, conde de Pio de Concha y vizconde de la Panouse (agregado militar).

La mesa estaba adornada con claveles y lirios, levantándose en el centro un grupo de porcelana, titulado La Caza.

Durante la comida, la orquesta del maestro Barbero ejecutó varias piezas de concierto.

El menú era el siguiente:

- Consommé royal.
- Medallions de riz de veau Albufera.
- Filets de soles á l'Andalouse.
- Chartrouse de perdreaux Sainte Agnès.
- Selles de pré sale Lavallière.
- Sorbets au marasquin.
- Granit á l'orange.
- Poulardes truffées Périgord.
- Croustade de foie-gras á la Française.
- Salade d'Estrées.
- Asperges sauce mousseline.
- Fruits en gelée au Champagne.
- Timbale Sélíca.
- Chester Cakes.

Después de la comida, los invitados jugaron al bridge.

LEYENDO PERIODICOS

LA PRENSA DE ANOCHE

Del Correo Español:

«Como se aproxima el Carnaval, otra vez vuelven algunos de los periódicos del trust con el bromazo del bloque.»

¡Valor se necesita!

Algunos de ellos se dedicaron en la última semana a poner en berlina al Sr. Moret. Hablaban de deslealtades, y dijeron que, después de mandarles a pelear, les habían dejado solos. Solos no; pero que eso: quedaban acompañados del ridiculo.

Cubrieron de alfilerazos la pobre humanidad del general en jefe, y después de estas tareas, cuando han aventado las pocas esperanzas que podía representar, quieren, bajo su dirección, dar la batalla.

¡Eso sí que es enamorarse del desastre!

No había de ser la empresa, por contraria al sentir nacional, de las totalmente perdidas, sino al revés, y no había medio de que se movieran las gentes para seguir á un hombre á quien sus propios amigos han presentado, no como un caudillo, que, al cabo de mucho tiempo y sin víveres ya, ni municiones, capitula, sino como al que, faltando á todos los deberes, entrega la plaza.

Así lo comprende El Liberal, y precisamente por eso, sobre los entusiasmos incondicionales de otros días, vierte ahora la jofaina de las distinciones.

La Epoca:

«Tenemos la seguridad de que nuestros lectores no extrañarán que dejemos de contestar á las violencias de concepto y de lenguaje á que se entregan á diario algunos periódicos, porque

PLEITOS Y CAUSAS

sobradamente comprenderán que, para hacerlo, necesitaríamos acudir á un terreno que consideramos vedado, y porque, en definitiva, ciertos ataques, por su misma exageración, por su evidente injusticia, por el extremado apasionamiento que revelan, resultan contraproducentes para sus autores.

Si un periódico no vacila en llamar á los actuales gobernantes necios, zotes y abandonados, ¿merece siquiera esto que se conteste? Si otros bordean á todas horas el Código penal, lanzando caprichosamente toda clase de injurias y toda especie de conceptos calumniosos, pretendiendo hacer creer que en todo aquello que no se conforma con su criterio hay negocios y chanchullos, y presentando para ello datos completamente inexactos, ¿qué adelantamos con repetir argumentos, cien veces expuestos, si sistemáticamente se prescinde de todo lo que no acomoda, para insistir en lo que forjan de consuno la pasión y el despecho?

En el Congreso y en la Prensa se ha demostrado una y otra vez hasta la saciedad que el proyecto de comunicaciones no responde á interés alguno particular, y los clamores de los navieros, de la inmensa mayoría, de la casi totalidad de los navieros, que piden la aprobación de ese proyecto, lo evidencian; sin embargo, esos periódicos insisten en su tema, tratando de envenenar la opinión.

Por fortuna, el país nos conoce á todos, y esas campañas no producen efecto alguno.

España Nueva:

«No debe reinar una armonía muy cordial entre el ministro de la Gobernación y su colega el de Hacienda á juzgar por el hecho que á continuación vamos á referir, tal como ha llegado á nuestra noticia.

La Cierva prohibió hace no mucho tiempo el ejercicio de la reventa de billetes de espectáculos.

No hemos de discutir si esta disposición fué acertada ó desacertada, justa ó injusta, tuerta ó derecha, ni si el público la aceptó como buena ó la rechazó por descabellada.

Sea como fuese, la prohibición existe, y oblig

Acuerdos de la Diputación.

La Comisión provincial ha acordado interesar del ministro de la Gobernación que, con cargo al crédito de dos millones de pesetas, consignado en el presupuesto general del Estado, se conceda una subvención para hacer frente a los gastos de la epidemia del tifus.

LOS INTERNOS EN HUELGA

Hace días publicamos un artículo en el que nuestro compañero Taf contaba al público cómo un interno del Hospital Provincial, el Sr. Castro, habiendo sido atacado de tifus en el cumplimiento de sus deberes, hallábase en completo abandono por parte de las autoridades, estando asistido solamente por los compañeros de internado y por algunos paisanos.

Aquel artículo sirvió, y de ello nos alegramos, para que la Diputación Provincial, comprendiendo que estaba moralmente obligada a acudir en auxilio de esa víctima del abandono, tomara el acuerdo de sufragar los gastos ocasionados con tan triste motivo.

Con esa justa resolución, los diputados quedaron muy bien, apareciendo a los ojos del público como reparadores de una injusticia verdaderamente inhumana.

Pero he aquí que los internos, por encargo de las personas a quienes la Diputación encomendó ese servicio, formularon la cuenta de gastos que la enfermedad del pobre interno lleva ocasionados.

Dicha cuenta, sin incluir los muchos sacrificios pecuniarios que los alumnos han hecho, asciende, según nuestras noticias, a unas dos mil pesetas, que se han especificado, partida por partida, con las facilidades de comprobación consiguientes.

Los alumnos presentaron la cuenta y ya puede calcularse su asombro cuando oyeron que la Diputación les ofrecía como donativo 1900 pesetas!

Los internos hicieron constar que la enfermedad lleva diez y nueve días de duración, que el paciente continúa en estado muy grave y que así puede seguir durante varios días, dada su vigorosa naturaleza, que se defiende con bravura de la muerte; añadieron que la patrona de la casa de huéspedes, donde está el enfermo por no haber sitio adecuado en el Hospital, exigía una justa indemnización por habersele marchado siete huéspedes y haber sufrido grandes perjuicios; hicieron constar que la familia del enfermo, en vista del peligro inminente, se había puesto en viaje para venir a Madrid.

Todo ha sido inútil. La Diputación se ha negado al que parece acuerdo irrevocable, y no da más que las pesetas consabidas.

A los internos les ha producido gran indignación esta conducta, y han rechazado el donativo, diciendo que no aceptarían esa suma a título de limosna, aunque tengan que hacer, en obsequio de su compañero, los más grandes sacrificios.

La excitación es tan grande, que los internos han acordado reunirse hoy para tratar de este asunto y de la actitud que han de adoptar.

Lo que se proponen.

Ayer hablamos con varios internos, y nos manifestaron que tienen ya trazada de antemano su línea de conducta.

He aquí lo que nos han manifestado: «Nosotros prestamos a la Beneficencia provincial un servicio de tanta importancia como lo es el de la asistencia en los hospitales.

El servicio lo prestamos en peores condiciones que todos los internos de toda Europa, en primer lugar, porque nuestros hospitales son lo que ha dicho Juan de Aragón, y en segundo, porque aprendemos mucho menos de lo que en un hospital puede aprenderse, teniendo que suplir en muchas ocasiones con el esfuerzo personal las deficiencias de la enseñanza práctica.

Sabe todo el mundo que estamos expuestos siempre a contraer gravísimas enfermedades y en los momentos actuales de epidemia de tifus, puede decirse a usted que los compañeros, al ver que se enferma, nos estrechan como a verdaderas efusiones las manos, porque siempre el que primero llega piensa que el compañero que falta es que ha caído.

Nos quedaba el consuelo de que, al ocurrir esto, ausentes como estamos de nuestros hogares, la Diputación no nos abandonaría.

Un caso práctico, el del Sr. Castro, borra todas nuestras ilusiones.

Y como ya vemos que ni la Diputación ni nadie se ocupa de nosotros cuando somos víctimas del desgobernado de los demás, y como ni siquiera tenemos la esperanza de encontrar una cama en los hospitales, nosotros, con sernos muy triste apartarnos de nuestros enfermos, le decimos a la Diputación que se encarguen los diputados, si quieren, de la asistencia en los hospitales.

Los alumnos internos nos manifestaron que hoy acordarán la huelga y que se dirigirán a sus profesores y compañeros dándoles cuenta de la conducta seguida por la Diputación con motivo de la enfermedad del Sr. Castro, que continúa gravísimo.

Los estudiantes de la Facultad.

Ayer mismo se supo en la Facultad de Medicina lo ocurrido, y los estudiantes no ocultaban su disgusto.

Muchos se mostraron dispuestos a apoyar a sus colegas los internos, y se habló de celebrar una reunión para tomar acuerdos.

Algunos estudiantes son partidarios de que una comisión visite al Sr. Cervera para exponerle lo que ocurre y rogarle que intervenga en el asunto, antes de que el descontento cunda entre la clase escolar.

Creemos que la prudencia de las autoridades y la adecuada aplicación de sentimientos humanitarios al caso presente, pueden ser factores bastantes para una solución satisfactoria.

SUCESOS DEL DÍA

Los heridos del hundimiento.

Han mejorado los obreros heridos en el hundimiento ocurrido ayer en el Palacio de Bellas Artes.

Los dos más graves se encuentran en estado relativamente satisfactorio.

O hay confianza ó no la hay.

El encargado de la casa de huéspedes de la calle de Peligros, 3, Manuel Prieto, ha presentado una denuncia contra la criada, Rafaela Muñoz,

por sustracción de unas 140 pesetas y un bolsillo de señora.

El espanto de una familia.

Ayer fué detenido por la policía y puesto a disposición del juez de guardia, el repartidor de vinos, Gregorio Manzanares, de treinta y dos años, que se permitió amenazar de muerte a su mujer, Adela Molina y a sus hijas, todas las cuales tienen, como es natural, un gran apego a la vida.

Libertad perdida.

Venía gozándola indebidamente Mariano Rodríguez Ruiz, autor de una estafa de 125 pesetas, cometida en Jumilla (Murcia), y que desde entonces estaba reclamado por el Juzgado de dicha localidad.

La policía supo que Mariano se cobijaba en la Rivera de Curtidores, 4, y ayer fué allí y lo detuvo.

Silencio fatídico.

Día intranquilo y de comentarios fué el de ayer para los vecinos de la casa núm. 18 de la calle de Rodas, intrincado edificio de corredores y puertas, donde vive casi un pueblo.

NOTICIAS GENERALES

En la capilla reservada de la iglesia parroquial de Santa Bárbara, de esta corte, se ha celebrado el enlace de la señorita Pepita Asensio Martínez, hija del inspector jefe del Servicio de Correos, D. Remigio Asensio, con D. José Arranz y de Arce, farmacéutico de primera clase de Sanidad militar.

Apadrinaron el acto el padre de la novia y la madre del novio, doña Juana de Arce. Los recién casados salieron para Barcelona y Zaragoza, donde pasarán la luna de miel, que los deseamos muy duradera.

Lo mejor para la boca, Timoline.

En la reunión celebrada el lunes último por la Comisión Ponencia de la Cámara de Comercio para la reforma de la contribución industrial, quedaron aprobadas las conclusiones de las preguntas primera, segunda y tercera, resolviéndose que la contribución correspondiente a las Sociedades que explotan una ó más industrias de las especificadas en la tarifa tercera, se fije con arreglo a las cuotas de tarifas, en lugar de hacerlo como ahora, por utilidades; que se mantenga la simultaneidad de industrias, pero reglamentando el ejercicio de las mismas y que proceda la aplicación de las tarifas de Patentes, aun cuando reduciendo las cuotas.

Se acordó también solicitar del ministro se de participación en su día a la representación de las Cámaras para la confección y reglamento y tarifas definitivos.

En la sesión celebrada ayer martes, fué motivo de empeñada discusión la pregunta cuarta del interrogatorio sobre la forma de dar efectividad a la intervención de las Cámaras en la fiscalización de la contribución industrial, quedando dicha pregunta hasta la sesión de hoy, miércoles, en que se presentará el dictamen definitivo.

La representación de todas las Cámaras de Comercio ha sido ya citada para mañana, jueves 18, a las cuatro de la tarde, que se reunirá en Asamblea general en la Secretaría de la Cámara (Mariana Pineda, núm. 5, principal).

La Real Esclavitud del Ave María, que tiene su domicilio en la calle de Atocha, 14, dará comidas extraordinarias los próximos días 20, 21, 22 y 23 del mes actual, a 40 pobres cada una, costeada por la excelentísima señora doña Ascensión Collantes de Cortezo, las señoritas de Moreno y doña Trinidad Franco de Chavarrí, respectivamente, y el 21 por la Real Congregación.

A las once de la mañana de cada uno de estos días habrá misa rezada; concluida, se rezará el santo rosario, y a las doce se hará la distribución de la comida, que servirán los señores congresantes.

Todos estos actos de piedad y caritativos serán aplicados como sufragio por seres queridos (q. s. g. h.) de los generosos donantes.

En la revista del estreno de Los gemelos, los castillos han escrito Meuchinos en vez de Meuchinos, Amphitruo en vez de Amphitruo y saineteros en vez de sainetes.

El buen sentido del lector habrá subsanado estas erratas.

Las personas de buen gusto beben los vinos de las Bodegas Franco-Españolas. Logroño.

Nuestro querido colega Gaceta Política, publicación dedicada a las ciencias del Estado, determina muy bien en su último número la significación de las palabras «estatista» y «estadista», que ahora se hallan sobre el tapete.

Notables artículos viene publicando dicha revista sobre el nacionalismo catalán y la política actual, acerca de la cual coincide en muchos puntos con nuestros juicios.

Es digno de llamar la atención también el trabajo incluido en este número, titulado «La vertiginosa del presupuesto de Instrucción pública».

En la calle de Sevilla se ha inaugurado una Agencia artística, donde se expendrán al público billetes de todos los teatros y toros, con sólo un pequeño aumento sobre el precio de despacho.

Son innegables las ventajas que esto traerá al público, pues lo céntrico del local le facilitará grandemente sus deseos de adquirir billetes.

Según El Siglo Médico, sigue la capital de España con un aumento en su enfermería, muy variada en general, siendo principalmente los padecimientos de las vías respiratorias los que causan el mayor número de enfermos. Hay muchos casos de anginas, laringitis y bronquitis, y menudean los estados gripales benignos, caracterizados por dolores musculares y quebrantamiento general de cuerpo con fiebre ligera. Siguen las infecciones intestinales y las formas filiformes, en número aproximadamente igual al de la semana anterior. Continúa la epidemia de sarampión castigando a la infancia, en la cual se observan también algunos casos de viruela y de coqueluche. La mortalidad es crecida.

El domingo, a las cuatro y media de la tarde, la comedia de gran éxito Las de Caín.

El abono a los cinco miércoles de moda continúa haciéndose rápidamente. Las plateas y entresuelos están todos abonados, quedando únicamente algunos principales y butacas.

Cómico.—El viernes 19, en la tercera sección, a las diez en punto de la noche, se verificará en este teatro el estreno del sainete lírico en un acto, dividido en dos cuadros, en prosa, original del libro de los Sres. Perrín y Palacios, y la música del maestro D. Jerónimo Jiménez, titulado Pepe el liberal, con el siguiente reparto:

La Manolita, Srta. Pradío; María de la Luz, señora Franco; Remedios, Srta. Román; la señora Paea, Srta. Castellanos; una billettera, Srta. Girón (D.); un golfo, Srta. Borda; Pepe el liberal, señor Chicote; Rodolfo, Sr. Castro; El señor Isidro, señor Ripoll; Atanasio, Sr. Morales; El tío Perico, Sr. Soler; Robustiano, Sr. Delgado; El cabezota, Sr. Ponzano; Serafín Pulido, Sr. González; Montoyita, Sr. De León; El del perro, Sr. Bermúdez; Verduleras, albañiles, etc., y coro general.

La acción en Madrid, época actual. Decorado de Martínez Gari.

Ideal Político.—Atendiendo indicaciones de varias familias que concurren casi a diario por la mañana a este lindo sitio de recreo, la Empresa ha dispuesto que el precio de la entrada al jardín y Skating, de diez de la mañana a una de la tarde sea de 30 céntimos, incluso los domingos y días festivos.

El baile del sábado 20 promete estar muy animado.

LOS SOLIDARIOS

Ayer fué obsequiado con un banquete el Sr. Cambó, asistiendo al acto unos 50 comensales, entre los que se encontraban los senadores y diputados solidarios presentes en Madrid.

El Sr. Ventosa, en sentidas frases, ofreció el banquete al Sr. Cambó, levantándose éste acto seguido para dar a todos los reunidos las gracias por el agasajo que se le tributaba y hacer notar que la aprobación de la ley de Administración local era el primer paso para la realización de las aspiraciones de Cataluña, y que ésta, siguiendo el camino de la concordia y de la paz, puede llegar hasta alcanzar la autonomía, dentro de la unidad nacional.

LOS TEATROS

Coliseo Imperial.—En este elegante coliseo se ha verificado con gran éxito la reprise de El baile de la condesa.

La obra, tanto por la Empresa como por los intérpretes de aquella, ha sido puesta en escena con gran lujo.

El veterano D. Manuel Espejo, como siempre, imitable.

Pascuala Mesa desempeña su difícil papel con gran acierto.

También es muy aplaudida la Sra. Orejón.

La Sra. Vedia y las Sras. Muñoz, Sampedro y Azúa y el Sr. Isbert, muy discretos en sus papeles.

El baile de la condesa es una obra que dará dinero a la Empresa, y buena prueba de ello son los llenos que tiene todas las noches.

REPRISAS

Coliseo Imperial.—En este elegante coliseo se ha verificado con gran éxito la reprise de El baile de la condesa.

La obra, tanto por la Empresa como por los intérpretes de aquella, ha sido puesta en escena con gran lujo.

El veterano D. Manuel Espejo, como siempre, imitable.

EXTRANJERO

Una conferencia.

PARIS. En la sala de fiestas del Palacio de Borbón se ha celebrado la anunciada conferencia sobre los progresos de la aviación, organizada por el grupo parlamentario partidario de que las Cámaras subvencionen los trabajos para el perfeccionamiento de la locomoción aérea.

En la mesa presidencial estaban M. Enrique Brisson y M. Antonin Dubost.

Entre la concurrencia, que no bajaría de un millar de personas, figuraban el comandante Baultiaux, director del Parque de Aerostación Militar de Chalais-Meudon, y M. Painlevé, miembro de la Academia de Ciencias.

Alemania y Francia.

BERLIN. En los centros políticos circula el rumor de que la Cancillería del Imperio desea proseguir las negociaciones diplomáticas con el Gobierno francés a fin de estrechar todavía más las relaciones entre Francia y Alemania.

A este propósito se dice, que las gestiones se reanudarían cuando el Kaiser realice su viaje a Inglaterra.

Entonces el ministro alemán de Negocios Extranjeros, von Schoen, acompañaría al Emperador y durante la estancia de éste en Inglaterra, el ministro marcharía a París, donde celebraría varias entrevistas con M. Pichon.

El proceso Steinheil.

PARIS. Hoy ha sido nuevamente interrogado el joyero M. Soulay, que ha precisado ante M. André las declaraciones que había prestado anteriormente.

El joyero ha dicho que el día 12 de junio mandó Steinheil le remitió varias alhajas para que las transformara.

Más tarde, dos días después, le dirigió, por objeto de una Agencia encargada de buscar objetos perdidos, una lista de las supuestas alhajas robadas.

El día 14 de noviembre, la inculpada dirigió a M. Soulay un ruego para que fundiera los restos de las joyas, a fin de hacer desaparecer definitivamente las pruebas de sus embustes.

Esto es, en síntesis, lo declarado por M. Soulay.

La situación en Persia.

TEHERAN. Sigue la alarma en esta población, esperándose que la lucha se plantee de un momento a otro.

El Gobierno y demás autoridades revelan la inquietud que les domina en las rigurosas medidas de vigilancia y las precauciones que han adoptado.

Todas las tiendas permanecen cerradas ante el temor de los desmanes que comete la soldadesca.

La caballería que manda Karadagh, formada por tropas irregulares, se ha posesionado de la carretera de Tabriz y saquea todos los pueblos del distrito.

Igual suerte han corrido cuantas caravanas se hallaban en camino.

Han llegado los correos de las legaciones de Rusia y de Inglaterra, que también han sufrido numerosas vejaciones.

Los representantes de dichas Potencias han formulado una enérgica protesta al Sah por las depredaciones y atropellos que se cometen en su nombre.

Terremotos en Persia.—6.000 muertos.

TEHERAN. Recíbense noticias en esta capital de los fenómenos sísmicos ocurridos en las provincias occidentales del Imperio.

A juzgar por estos informes, la catástrofe ha revestido proporciones aterradoras.

En dos distritos, solamente, los terremotos han destruido sesenta pueblos.

Dícese que algunos de ellos han desaparecido en absoluto en las enormes grietas abiertas en la tierra que volvieron a cerrarse tras ellos.

De momento se cree que el cataclismo ha causado más de 6.000 víctimas.

También han perecido unas 12.000 cabezas de ganado.

Los escasos supervivientes demandan auxilios con toda urgencia.

La cuestión Thalamas.

PARIS. Los estudiantes han renovado sus manifestaciones de protesta contra M. Thalamas en el barrio Latino.

Los agentes de policía han disuelto la manifestación, practicando diez detenciones.

Boletín religioso del día 18

Santos del día 18 de febrero.—Santos Máximo, Simeón, Claudio, Lucio, Silvano y Secundino, mártires; Santos Flaviano y Eladio, obispos y confesores; y Santa Gaudencia, mártir, y Beata Cristina, virgen.

Sale el sol a las 7,6, y se pone a las 5,52.

CULTOS PARA EL 18

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Ildefonso; a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las cinco y media, sigue la novena a Nuestra Señora de Lourdes, predicando D. Cipriano Nievas. Se hará procesión de reserva.

En San Pascual, Espíritu Santo, Reparadoras y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, Jubileo perpetuo.

La misa y oficio son de San Francisco de Sales.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la O en San Luis, de la Expectación en el Espíritu Santo, 6 del Perpetuo Socorro en su iglesia 6 en la Pontificia.

Espíritu Santo, Adoración nocturna.—Turno: Santa Isabel de Hungría.

Espectáculos del día 18.

Real.—8 1/2.—Función 64 de abono, 89 del turno 2.—Manon.

Español.—5.—(Matinée de moda).—El talón de Aquiles.—¿Quiere usted comer con nosotros?—Comedia.—4 1/2.—Matinée.—La zahorí.—Los gemelos.

Lara.—6 1/2.—(Vermouth sencilla).—La fuerza bruta.

9 1/2.—La viuda de Secha.—Por las nubes (doble).

Price.—4 1/2.—La viuda alegre.—Debut de Mile. Juliette con sus focas amaestradas.

9.—La viuda alegre.

Apolo.—7.—Aquí hace falta un hombre.—El pollo Tejada.—Las bribonas.—Aquí hace falta un hombre.

Zarzueta.—6 1/2.—(Vermouth gran moda).—A B C.—Truhanova y rondalla.—A B C.

Cómico.—(Compañía Prado-Chicote).—7.—El rincón de la alegría.—La leyenda del monje.—Alma de Dios.—La canción a la vida.

Eslava.—7.—Los tres maridos burlados.—Si las mujeres mandasen.—La república del amor.—Los tres maridos burlados.

Martín.—6.—El pobre Valbuena.—Los charros.—Los guapos.—Carifio serrano (estreno).—Corpus Christi.

Novedades.—6.—La tía Javiera y fiesta de la Jota.—La borracha.—Ruido de campanas y fiesta de la Jota.—Primer amor.—La tía Javiera y fiesta de la Jota.

Salón Regio.—5.—Sin querer.—De tren a tren.—El libro azul.—El marido de su viuda.—De regreso a la vida.

Salón Nacional.—6.—La furcia cuca y pelucas.—La fe que muere y pelucas.—La casa de todos y pelucas.—Mancha que limpia (especial).

Romea.—5 1/2.—Mi misma cara.—Distinción.—De corazón a corazón.—1.500 metros de pelucas.—Max adentro.—El pasado vuelve.—El amigo. Variadas pelucas en todas las secciones.

Coliseo Imperial.—4 1/2.—1.500 metros de pelucas.—Francfort.—El baile de la condesa (doble).—1.500 metros de pelucas.—Zarzamora.—Tortosa y Soler (doble).

En todas las secciones pelucas.

Príncipe Alfonso.—5.—Mañana de sol y cinematógrafo.—De la China y cinematógrafo.—La boda.—Cinematógrafo.

Salón Venecia.—5.—Cinematógrafo y variedades.—Tercer jueves infantil con rifa de juguetes.—Grandes éxitos de Clara y María Friegler, equilibristas en el alambre.—La Argentina, notable cupletista y ballarina.—Les Louter, ilusionistas.

Latina.—5.—Colegio de señoritas.—El guitarrico (estreno).—El organista.—La mujer del molinero.—La reina del couplet.—El guitarrico. Coliseo de Lavapiés.—7.—(Compañía Brochado).—Desde el fondo de la mina.—La Casa del Pueblo.—Entre familia (estreno).—La hija de la nieve.—Con toda felicidad.

Avisos útiles.

4 Pesetas relojes de pared garantizados. LOPEZ HERMANOS 13, Montero, 13.

MILITROS Los acreditados sistemas Belkfeld y Pasteurisateur Mallié. Sólo se venden en EL ANGEL, Esparteros, 3.

Máquinas de hielo A. Steen en C Fernanfor, 2

A. SAEZ Caballero de Gracia, 23, frente al Sagrado Corazón de Jesús. Esta Casa vende a precios de fábrica los calzados de lujo tan acreditados.

ANTIGÜEDADES

Los Sres. D. y I. Hamburger, de París, que se encuentran de paso en Madrid, desean comprar objetos de arte antiguos tales como porcelanas de Sevres, de Saxe, y de la China, muebles de la época de Luis XV y XVI, tapicerías, sillones forrados de tapicería, tapices persas, alhajas y tabaqueras de oro esmaltadas, abanicos, etc., etc.

Recibirán de nueve a diez por la mañana, y de tres a cinco, por la tarde, en el Gran Hotel de París; también por carta pueden dirigirse a dichos señores.

Exposición internacional.—Madrid 1907

Modelo 12 de escritura a la vista y cinta bicroma.

Variedad de clases de letra é idioma en una misma máquina, la única de impresión automática.

TECLA DE RETROCESO



ES LA MAQUINA DE ESCRIBIR

más perfecta y más sólida de cuantas existen GRAN PREMIO

Pídase el nuevo catálogo al representante general para España, Portugal, Baleares y Canarias RAMIRO GARCIA SUAREZ

Victoria, 4, Madrid.—Fernando, 49, Barcelona

LA MODA AL DIA



62 modelos de preciosas jantes, desde 60 cént.

Utensilios

de cocina inrompibles, cafeteras, ajuar de casa. Precios fijos baratos. Calentadores de petróleo, nuevos sistemas, desde 9 ptas. Calentadores y calentamientos de todos sistemas, desde 1 pta. Asadores modernos. Antigua Lampistería de María, 12, Plaza de Ferradores, 12 (esquina a San Felipe Neri).

Se compra buen despacho de Socesión. Ancha, 1, t.º loza.

SE VENDEN 4 toldos de balcones, armario de luna, tocador, lavabo, mesilla de noche, sofá, 2 butacas, baños y bomba de palanca. Luchana, 6, porteria.

GRATIS

Urinaria, secretas y matris, a las 12 y 4. Magdalena, 36, 1.º

Alhajas de ocasión

Se compra oro, platino y alhajas. — Principe, 3, portier.

Honorio Rodríguez y C.ª. Hortaleza, 93. P.ª muebles, Tallas, stores, visillos, edredones.

EMPLEO

pronto en su casa, 5 pta. por día, para hombres, mujeres y representantes. Comercio agradable, regente, admirable novedad. Enviar peticiones Dirección Industria Artística Rúa Bomjardim 283 Oporto (PORTUGAL)

Dinero a crédito personal. M. Sta. Ana 24, 2.º d.º 9 a 11

ALMONEDA

toda clase muebles de ocasión. camas, sillerías, comedores, cortinas, etc. Gravina, 20, b.º d.º

REGOCIACION DE PINCAS

Valverde, 34, 3 a 5. Venta o compra. Ni hipotecas ni prestos Srta. hamburguesa da lecciones de inglés, francés y alemán. Pza. Sto. Domingo 7, 2.º

Taiguirafa alemana se ofrece a los correspondientes en el extranjero. (P.ª máquina). Café de Paris, cuarto 61.

Pérdida

Entre Cocherón-Salamanca y alrededores Hipódromo de 3 galgos ingleses, 2 hembras y un macho, con mantas y pelerines negros, traña amarilla, extraviado en madrugada del 15. Gratifican espléndidamente. P.ª Castellana, 33.

Oratorio, se vende uno precioso con imágenes y accesorios para decir misa. Hotel de Ventas. Atocha, 34.

Aquello piso pral. amueblado de 21 piezas y cuarto 3.º anterior para criados, a la entrada del P.ª de la Castellana, razón, Alcaá, 6. Anuncios.

En 57.500 pesetas vendo un gran hotel, inmejorable construcción, higiene y sitio. R. Sr. Pechuan, Suero de Quiñones, 17. Prosperidad.

PIANO manubrio vendo. Carretas, 35, Joyas.

COMEDOR sin uso. Arrieta, 5, 2.º

Traspaso Academia céntrica. Lista Cs, ced.º 23.729.

Matras y colchón muelles, 20 pesetas. Iruela, Puencarral, 51.

Casa part. resp., calle primer Cord., ced. sin gab. y alc., ext. a cab.º R., Conti. Express

Tengo alcaoba, vale 5.000 pta. Jse de por 2.500. Lagasca, 6.

Papeletas del Monte Se compran. Principe, 3, pta

Se compra buen despacho de Socesión. Ancha, 1, t.º loza.

ORO, PLATA, JOYAS a altos precios se compran. Antigua Casa Peligros, 11 y 13, Joyería.

Compro, pagando altos precios, filigrana de plata y abanicos antiguos. Pza, 11, tri. Antigua Casa de préstamos

DOLOR DE CABEZA neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 8 pta. Arenal, 15, farm.º

NOVENO ANIVERSARIO El Sr. D. León Tovar y Roca Comandante de Infantería Falleció el día 18 de febrero de 1900 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 18 en la iglesia parroquial de San José, y el 19 en el P.º P.º Socorro, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su viuda, doña Olimpia Alvarez; sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes. RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios N. S. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcaá y Obispo de Sión conceden 40 días de indulgencia, respectivamente, a todos sus diocesanos por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren o parte del santo rosario que rezaren por el alma del finado, y si dicho santo rosario se rezare en compañía de alguna persona de la familia, 40 días más por cada misterio.

EN CALLE de primer orden, se alquila un magnífico cuarto principal, recién terminado, decorado con gran lujo y dotado de todas las comodidades y adelantos modernos. Parquetes, baños, lavadero, tendideros, termos, luz eléctrica, calefacción en todas las habitaciones, ascensor, etc., etc. Tiene como dependencias: cocheras, garaje y jardín, que también podrían entrar en el arriendo. Es a propósito para Legación, Embajada o familia de gran posición. Informarán en la «Sociedad de Ingenieros», plaza de Isabel II, núm. 5, bajo, de 6 a 8 de la tarde, todos los días, excepto los festivos.

DINERO a empleados por hipotecas y toda garantía. Infantas, núm. 23, principal.

Calzados de ocasión para CARNAVAL. Zapatos charol para estudiantinas, a 6 y 7 pta. Para señora Id. charol escotados raso y otras clases, a 4 y 5 pta. Para niños Zapatos para disfraces, desde 1 pta. 70 cts. Casas de calzado de ocasión. HORTALEZA, 72, y CORREDERA BAJA, 7.

MARCOS, ESPEJOS Molduras, grabados y oleografías. Grandes surtidos en las últimas novedades, a precios sin competencia. J. PRAT, PLAZA DEL ANGEL, 11.

1908-EXPOSICIÓN DE ZARAGOZA-1908 GRAN PREMIO (LA MÁS ALTA RECOMPENSA) ALMIDON MARCA EL LEON PIDASE EN TODAS PARTES Oficina central: Marqués de Valdeiglesias, 4 duplicado.—Madrid.

RECLAMOS EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE LOS TIROLESES EMPRESA ANUNCIADORA MADRID CONDE DE ROMANONES, 7, 9 ANUNCIOS EN PERIODICOS FIJACION DE CARTELES ESCUELAS

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA," Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, a los representantes Martín y Durán Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda) y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

Para Carnaval La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid alquila, para los días de Carnaval, su MAGNIFICO BREAK de 30 asientos, y otros carruajes. Paseo de los Pontones--2 (Puerta de Toledo). Teléfono 208.

TUBERCULOSIS Y CATARROS Se curan con VIGOROSINA AGUIRRE, único medicamento que cura la tuberculosis en sus dos primeros grados, notándose la mejoría a los cuatro primeros días de empezar a usar la VIGOROSINA AGUIRRE, aumenta el peso, abre el apetito, facilita la respiración, mejorando notablemente el estado de ánimo de los enfermos y devolviendo al organismo la salud perdida. En la anemia, principio de la mayoría de los tuberculosos, es la trinchera inaccesible indicada para que aquellos no caigan en esta terrible enfermedad, pues además del gran poder antibacilar de la VIGOROSINA AGUIRRE, es altamente reconstituyente. Los catarros agudos y crónicos quedan completamente curados con un solo frasco. De venta: CARRETAS, 22, ARENAL, 2 y principales farmacias.—Precio del frasco, 5 pesetas. Al por mayor, en los centros de especialidades farmacéuticas.

MERITORIOS con buena letra y referencias se necesitan. Fuencarral 56 pl Compañy, t.º Fuencarral, 29. LA NOCHE BUENA Gran restaurant Menú para mañana jueves por la noche: Puré de carajitos.—Ternera a la Villarrda.—Langosta con mayonesa.—Monstrá a la francesa.—Pollo con ensalada.—Postres y vino, 3,50 pta. 25-MAYOR-25.

PIANOS Afinación, 2 pta. Desenganfo, 23, cordonoria. Se alquila una cochera. — Arlabán, 8, el portero dará razón.

German lady wishes acquaintance with english person for mutual instruction Lta. Cs. recibo Agencia Cortés 2911.

Modista. Vestidos, desde 10 pesetas; enseña corte y prueba en un mes, 25 pta.; 50 a domicilio. Ventura Rodríguez, 15, 2.º dcha.

Estudio de pintor Se alquila uno con excelentes luces, a dos pasos de la Castellana.—Razón, P.ª de la Castellana, 58, porteria.

Por todo su valor compro papeletas del Monte. De 9 a 2. Carretas, 5, plateria.

Notable colección de preciosos adornos de cabeza para bailes. Casa Thomas. Sevilla, 3

JOYAS PARA REGALOS 80 pta. más b.º que los demás. Car.º S. Jerónimo, 26, joyería (frente a los Luises).

Garaje-Mesa, Rafael Calvo, 5

COSECHEROS Conseceración indefinida y garantizada de los vinos, por débil e que sean, empleando EL SALIFENOL

Arreglo de toda clase de vinos agrios, agriolucos y amaros. Catálogos y consultas gratis. R. Cantero. En Madrid, Huertas, 9. Barcelona. Pintor Fortuny, 6. Casa central, Pintor Scolla, 34. Valencia. Laboratorios químicos.

EMBARAZO, MATRIZ Hospedaje para embarazadas Jardines, 35, pl. De 11 a 1, y 3 a 5. Corresp. Doctor J. M.

DENTISTA, Pascual. Com. Retoma las inservibles. Extrac. sin dolor. Montero, 20, 1.º OFICIO DE PROCURADOR Se compra uno.—Razón: CAFE "GATO NEGRO"

SEÑORA de Alcalá, don. Peligros, 20.

ENCAJES de Almagro, 4 pta. Juego de cama. Entredos para 4 buzas 4 pta. pieza. Se envían muestras a domicilio. Francisco Flores. Hortaleza, 19, 1.º

A las Madres LOMBRICIDA INFALIBLE ELOSEGUI Precioso tesoro para los niños, purgante suave y eficaz remedio contra las lombrices. Caja, 2 reales en droguerías y farm. Depot: Pérez Marín, Velasco. Alcaá, 7, Madrid.

LA PRENSA Calle del Carmen, 18. Teléfono 123, la más céntrica de Madrid; se encargan de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid provincias y extranjero haciendo grandes descuentos.

UN NUEVO SUERO Descubrimiento sensacional. — Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas.



Antes de la curación. Después de 15 días de tratamiento. Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, farmacéutico y químico en Sedán de Francia, en lo que toca a las enfermedades de la piel. Aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas después de algunos días por este tratamiento maravilloso: Eczemas, herpes, impétigos, acné, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos tarináceos, sycois de la barba, comezones, llagas varicosas, eczemas varicosos de las piernas, enfermedades sifilíticas.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal, como sobre la sangre, que después de algunos días se encuentra transformada y purificada. Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de la curación. El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.) Acaba el Sr. RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios a todas las personas que lo pidan. Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al Sr. L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedán (Francia).

Depósito general y venta: Droguería de D. Francisco Loyarte, calle San Ignacio de Loyola 9 (frente al Mercado), SAN SEBASTIAN. DEPOSITARIOS PARA LA VENTA EN MADRID

D. Roberto Moreno, calle Mayor, 78.—D. Julián Madariaga, plaza de la Independencia, 10.—D. Rufino Ortega, calle de León, 13.—D. Federico Batres, Glorieta de Bilbao, 5.—Gayoso, Arenal, 2.—En todas las buenas farmacias y droguerías.

AVISO AL PÚBLICO

Con motivo de haber terminado el balance, se han reducido los precios de las numerosas existencias en muebles y objetos decorativos del EMPORIO DE VENTAS, LEGANITOS, 35

quien invita a su distinguida clientela a que visite sus nuevos salones de exposición, que, como ellos, no existen en algunas de las principales ciudades de Europa. Este poderoso establecimiento, por efecto de vender a precios fijos y económicos, ha conseguido captarse la confianza del público de Madrid igual que del de provincias, honrándonos con servirlas de cuanto necesitan si se van a casar, tanto de lo usado como de lo recién salido de los talleres, que ofrecemos con igual confianza. En las continuas romesas que hacemos a provincias, nuestros embalajes son esmeradíssimos. Ahora la exposición presenta nuevos motivos para justificadas alabanzas. Hay guardamuebles. Tel.º 1.942.

Antracitas y cokes de "La Calera,"

Se usan en toda casa cuyo dueño se ocupe de sus intereses. Magdalena, 1, entresuelo, teléfono 352

INGENIEROS Y CUERPOS AUXILIARES (Ayudantes, Sobrestantes, etc.)

Preparación completa y repaso de las asignaturas de la Escuela respectiva. Academia Especial, LEON, NUM. 1.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (Alava) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL

Exposición de Burdeos de 1905.—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros

Table with columns: VINO EN SU PESO, 2.º AÑO, 3.º AÑO, 4.º AÑO, aproxin.º. Rows: Precios en la estación de Cenicero, Barril, Caja con 25 botellas.

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Dubos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. Emilio Dominguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

Fago.—Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid. Advertencia.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino

Todos los envases se envían preentados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID

Sres. Baldomero y Honorio, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecastaing, Principe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—D. Carlos Prast, Arenal, 8. «Las Colonias».—D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15. «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21, comestibles.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15, comestibles.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaeros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12, ultramarinos.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é infantas, 4 y 6, vinos.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcaá, 33 y 35, «La Negrita».

Aviso muy importante a los consumidores Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Píense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

Sociedad General de Anuncios ALCALA, 6 y 8.—MADRID.

Tribuna Madrileña

Despachos: Victoria, núm. 8, al lado del de la Plaza de Torres, teatro de la Zarzuela y en la Tribuna.

Para vestir niños CASA CABIEDES Para vestir niñas LOS ULTIMOS FIGURINES elegantes Trajes, gabanes, chaquetones. Trajes falditas de casaca. Bombachos, pantalones y blusas sueltas, etc., etc., en todas las formas y a precios baratísimos, pues se trabaja en cantidades que permite obtener grandes economías con pequeñas sumas utilidades. 6, FUENCARRAL, 6, tienda; 6, FUENCARRAL, 6, ent.º

XIII ANIVERSARIO EL SEÑOR D. RAMÓN FERNÁNDEZ SAN JUAN jefe de negociado, jubilado, del Banco de España FALLECIÓ EL DIA 18 DE FEBRERO DE 1906 a las cinco y media de la tarde después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Sus hijos, hijo político, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios. Todas las misas que se celebren el día 18 del corriente en la parroquia de Santos Justo y Pastor (Maravillas), en las Escuelas Pías de San Antonio Abad y en la parroquia de San Ildefonso, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio Apostólico de Su Santidad. Arzobispo Obispo de Madrid Alcaá y Obispo de Sión, conceden 100 y 40 días de indulgencia, respectivamente, a todos los fieles, por cada acto piadoso que ejecuten por el alma de dicho señor.

Cementos y Portland DE LAS MEJORES MARCAS M. POYALES OLOZAGA, 3

Verdadera Exposición de Muebles RIESCO. Patentedos muebles de cristal. Privilegiadas colgaduras. Seis patentes de invención. Exposición de Zaragoza dos grandes premios. 2-FUENCARRAL-2-TELEFONO 811

VINO VANADICO de JOSE SOLER (catedrático) ALICANTE Oxida el glóbulo rojo y aumenta la sangre, desparaciendo las intoxicaciones producidas por el óxido de carbono, transformándose éste (CO) en ácido carbónico (CO2), y por lo tanto, cura los decalimientos de fuerzas, la clorosis, las afecciones cardíacas, palpitaciones, neuralgias, dolores de cabeza, desarreglos menstruales, falta de apetito é impotencia.—Oxida los hidratos de carbono (azúcar, fécula, etcétera), y el ácido úrico, transformando aquél en agua y ácido carbónico, y éste en urea, curando por lo tanto, la diabetes y las uremias (reuma, gota, etc.). Excita las secreciones gástricas y facilita y oxida las digestiones, mejor que ningún ácido.

Con el análisis a la vista estamos dispuestos a comprobar estos asertos. Por eso las eminencias médicas recomiendan VINO VANADICO De venta en todas las sies mpre o el. En Madrid, DEPOSITO D. Gregorio López, Plaza de Isabel II, 1.

TUBERCULOSIS Y CATARROS